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VIZITA TOVARĂŞULUI 
NICOLAE CEAUŞESCU ÎN JUDEŢUL ARGEŞ
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şi a celei de-a 25-a aniversări a republicii

Ţelul ÍHÉ11ÍÍ 
întreceri socialiste

CINCINALUL  
ÎNAINTE DE TERMEN
Succese remarcabile 
în industria locală

Joi, 8 iunie, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar genera! al Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat, a făcut o vizită 
de lucru in judeţul Argeş.

Conducătorul partidului şi statului 
a fost insolit de tovarăşii Emil 
Bodnaraş, Ilie Verdeţ, Dumitru Po- 
pescu.

Sint cunoscute tradiţionala ospita
litate a argeşenilor, căldura şi bucu
ria cu care ştiu să-şi primească oas
peţii tiragi. întilnirea cu tovarăşul 
Ceauşescu a fost însă o adevărată 
sărbătoare in" zi de lucru. Oameni de 
diferite vîrste şi profesii au expri
mat intr-o impresionantă unanimitate 
simţămintele de preţuire şi stimă 
pentru sacre tarul general, ataşamen
tul faţă de partid. Buchetelor de 
flori, uralelor şi .ovaţiilor, sincerelor 
stringed de mină, argeşenii le-au a- 
dăugat şiragul împlinirilor în mun
că, raportînd cu justificată mîndrie 
că în rodnicul bilanţ cu care întregul 
nostru popor întlmpină Conferinţa 
Naţională a partidului şi cea de-a 
25-a aniversare a republicii sínt în
corporate şi eforturile creatoare ale 
tuturor locuitorilor de pe aceste stră
vechi şi frumoase meleaguri. Colec
tivele de muncă clin fabricile si uzi
nele judeţului, de pe şantierele de 
construcţii si de pe ogoare, antre- 
nate in întrecerea socialistă care a 
cuprins tara toată au ca obiectiv 
de onoare îndeplinirea cincinalului 
înainte de termen.

In întîlnirea cu tovarăşul 
Ceauşescu, pretutindeni la locurile 
vizitate, muncitori, ingineri şi teh
nicieni, şi-au deschis inimile,, au dat 
frîu liber gîndurilor, vorbind şi des
pre succese, dar şi despre greutăţi 
şi neajunsuri, despre preocupările 
lor de astăzi şi de niîîne. Conducă
torul partidului şi statului, neoste
nit, aşa cum îL-cunoaştem cu totii, 
a zăbovit la locurile de muncă, s*a 
interesat îndeaproape de desfăşura
rea procesului de producţie, de pro
blemele legate de ridicarea eficienţei 
întregii activităţi economice la pa
rametri superiori, de condiţiile de 
muncă şi de viaţă ale oamenilor. 
Indicaţiile date şi cu acest prilej au 
pornit de la profunda cunoaştere a 
realităţilor, de . la exigenta şi înalta 
responsabilitate faţă de destinele tării 
cu care partidul, conducerea sa, anali
zează fiecare domeniu de activitate.

A fost un dialog firesc, plin de 
căldură umană, un dialog fructuos, 
mărturie vie a democratismului orîn- 
duirii noastre socialiste, in care po
porul, în dubla sa calitate de produ
cător şi stăpîn, îşi spune nestînjenit 
cuvîntul, participă nemijlocit la ela
borarea şi înfăptuirea politicii roar- 
xist-leniniste a partidului şi statului.

Este ora 8,30. Elicopterul, la bor
dul căruia se află secretarul general 
al partidului, aterizează pe platoul 
din incinta Uzinei de autoturisme 
din Piteşti.

La acest ceas al dimineţii, se află 
adunată o mare mulţime de oameni 
al muncii din unităţile industriale şl 
instituţiile oraşului Piteşti, locuitori 
ai aşezărilor Învecinate, care întlm- 
pină cu generoasă ospitalitate pe 
secretarul general al partidului, pe 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat.

Sínt de faţă ministrul industriei 
construcţiilor de maşini, loan Avram, 
reprezentanţi Hî organelor locale de 
partid şi de stat, membri ai con
ducerii uzinei.

Primul secretar al Comitetului ju
deţean Argeş al P.C.R., tovarăşul 
Gheorghe Năstase, ii salută călduros 
pe oaspeţi.

Uzina de autoturisme, importantă 
Întreprindere piteşteană, a intrat în 
funcţiune cu 4 ani in urmă, iar o 
dată cu aceasta s-a. născut uri nou 
compartiment al industriei noastre 
constructoare de maşini. De pe ben
zile. da montaj a ieşit recent maşina 
„Dacia“ cu numărul de fabricaţie 
63 000. Directorul general al 
Grupului de uzine de automobile, 
ing, Mihai Dumitru, face o succintă 
expunere asupra evoluţiei şi obiec
tivelor de perspectivă ale U.A.P.

Se vizitează apoi cîleva sectoare 
de bază ale uzinei, începîndu-se cu 
secţia cutii de viteză.

In schimbul de opinii pe care se
cretarul general al partidului îl are 
cu ministrul loan Avram, cu respon
sabilii uzinei, cu alte cadre de con
ducere din acest sector se relevă 
necesitatea pregnantă de a utiliza cu 
randament maxim tehnica modernă 
cu . care este dotată întreprinderea, 
de a se realiza indici cit mai înalţi 
în folosirea forţei de muncă — in
clusiv a unui număr mai mare de 
femei — şi a timpului de lucru, de 
a reduce consumul de metal si alte 
materiale, de a îmbunătăţi finisajul 
interior, in sensul armonizării culori
lor — toate acestea fiind condiţii de ba
ză în ridicarea productivităţii muncii, 
în reducerea preţului de cost al autotu
rismului. De asemenea, secretarul ge
neral al partidului stăruie în reco
mandarea ca Ministerul Industriei 
Construcţiilor de Maşini să se preo
cupe de profilarea şi specializarea 
unităţilor care concură la realizarea 
autoturismelor româneşti, ca U.A.P. 
să dezvolte cooperarea cu alte între
prinderi, cu cooperaţia meşteşugă
rească In producerea de piese de 
serie mare şi subansamble, să gră
bească ritmul de asimilare a princi

palelor reper* al* automobilului, S-a 
apreciat că în spaţiul existent pot ii 
amplasate noi linii tehnologice care 
să contribuie, fără investiţii supli
mentare, la sporirea producţiei pen
tru a se ajunge la 150 000—200 000 
auloturisme. De asemenea, s-a sub
liniat necesitatea organizării ştiinţi
fice a transportului pieselor, prin in
termediul conveierelor.

întreg colectivul U.A.P. — munci
tori, tehnicieni, ingineri— asigură pe 
conducătorul partidului şi statului 
nostru că nu-şi vor precupeţi nici 
un efort pentru a transpune în lapt 
indicaţiile date, pentru îndeplinirea 
înainte de termen a prevederilor ac
tualului cincinal.

în aclamaţiile mulţimii, elicopterul 
special decolează, indreptindu-se 
spre un alt centru de seamă al in
dustriei argeşene — Cimpulung 
Muscel.

. . .  Se aterizează într-o poiană de 
la marginea oraşului, in cartierul 
muncitoresc Schei. Intr-un cadru 
deosebit de primitor, oficialităţi, ti
neri in frumoasele costume musce- 
lene, oferă oaspeţilor pîine şi sare, 
Cetăţenii aclamă îndelung, ovaţio
nează pentru partid, pentru secreta
rul general: ..Ceauşescu—P.C.R.", 
„Ceauşescu—P.C.R.".

In autoturisme de teren „ARO*. 
secretarul genera! al partidului, cei
lalţi conducători de partid şi de stat 
se îndreaptă spre uzinele mecanice 
„Muscel", unde se făuresc aceste 
maşini ce şi-au cîştigat un bun re
nume pe multe clin meridianele glo
bului.

O companie de onoare, alcătuită 
din membri ai gărzilor patriotice şi 
tineri din detaşamentele de pregă
tire pentru apărarea patriei, prezintă 
onorul. Comandantul suprem al for
ţelor noastre armate trece in revistă 
compania.

Directorul general «1 L'.M.M.— 
Cimpulung, Victor Nagy, Erou al 
Muncii Socialiste, SI invită pe tova
răşul Nicolae Ceauşescu, pe ceilalţi 
conducători de partid şi de stat, să 
viziteze uzina. Un prim punct al 
vizitei îl constituie expoziţia intitu
lată „Evoluţia produselor uzinei me
canice „Muscel", unde este înfăţişată 
pe scurt întreaga istorie a întreprin
derii.

Se vizitează apoi noua hală a sec
ţiei de prelucrări mecanice, recent 
dată in folosinţă, unde sínt prezen
tate o serie de utilaje şi piese reali
zate în cadrul programului de auto- 
dotare. Preocuparea pentru a realiza 
cu forte proprii instalaţiile necesare 
este mai puternic evidenţiată în sec
ţia de montaj general şi vopsitorie, 
care au fost vizitate în continuare.

Parcurgînd secţiile uzinei, oprin- 
du-se la locurile de muncă, stînd 
de vorbă cu oamenii, . secretarul 
general al partidului apreciază 
realizările obţinute de colectiv şi re
comandă noi eforturi în direcţia spo
ririi producţiei de autoturisme de 
teren, astfel ca, pe baza unui pro
gram complex care trebuie elaborat 
de factorii responsabili, încă din anul 
1973, să se ajungă la producţia prevă
zută pentru sfîrşitul cincinalului.

Vizita se încheie în aceeaşi at
mosferă entuziastă care a domnit tot 
timpul.

După cuinele mecanice, se vizi- 
teiză Combinatul de materiale de 
construcţie din Cimpulung, azi în
că şantier, Situat la poalele masi
vului Mafeiaş," modernul combinat 
va furnizi economisi naţionale a 
opta parte din producţia de ciment 
a ţării, precum şi var, ipsos, ţiglă, 
cărămidă, sortimente variate de az
bociment.

La sosirea pe şantier a tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu, a celorlalţi 
conducători ai partidului şi statului, 
sínt prezenţi tovarăşii Vasile Poti* 
lineţ, membru supleant al Comite
tului Executiv al C.C. al P-C.R., mi
nistrul economiei forestiere şi ma
terialelor de construcţii, Matei Ghi- 
giu, ministrul construcţiilor indus
triale. In numele întregului colectiv, 
îng. Ion lucobescu, directorul com
binatului, transmite oaspeţilor un 
călduros bun sosit.

Sînt prezentate apoi macheta fi-  
hricii şi stadiul actual al construc
ţiilor. Au loc discuţii asupra efica
cităţii surselor de calcar şl de ar
gilă, asupra mijloacelor de trans
port, sínt înfăţişate soluţiile adop
tata. —

în continuare, sínt prezentate mo- 
Herna staţie de compresoare şi moa
ra de ciment, obiectiv care urmea
ză a îi pus în curînd în funcţiune, 
camera de comandă pentru automa
tizare, dotată în întregime cu utila
je româneşti, de unde sa urmăreşte 
şi se conduce întreg procesul teh
nologic de fabricaţie. Liniile se ba
zează aici pe cele mai noi realizări 
tehnice şi ştiinţifice în domeniul fa
bricării lianţilor, procedeele de fa
bricaţie ridieîndu-se la un nivel 
comparabil cu cele realizate pe plan 
mondial.

La cuptorul de clinker, obiectiv 
s il i t  în exploatare, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu dă indicaţia ca, 
în cei mai scurt timp, să fie recu
perată întîrzîerca datorată primai 
linii, să se monteze instalaţiile spe
ciale de captare a prafului, iar cele 
două linii de var hidratat „granulit“

(Continuare în paq. a III-»)

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi.
Doresc, în primul rind, să vă adre

sez dumneavoastră, tuturor piteşteni- 
lor şi argeşenilor un salut călduros 
din partea Comitetului Central al 
partidului, a Consiliului de Stat şi 
a guvernului Republicii Socialiste 
România. (Aplauze puternice, urale).

Vizita pe care o facem astăzi în 
judeţul Argeş se înscrie în cadrul 
preocupărilor permanente ale con
ducerii partidului şi slatului de a 
sc consulta cu oamenii muncii asu
pra problemelor iundamentale ale 
dezvoltării României socialiste, asu
pra căilor de a asigura dezvoltarea 
mai rapidă — economică şi socială — 
a patriei, creşterea bunăstării mate
riale şi spirituale a întregului popor 
român. (Aplauze puternice, prelun-
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După cum se ştie, întregul popor 

esie angajat cu toate forţele în 
utiaşa activitate creatoare de înfăp
tuire a programului elaborat de Con
gresul al X-lea al partidului, pro
gram care a pus ca obiectiv cen
tral, făurirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate — aceasta 
presupunind atit dezvoltarea indus
triei. agriculturii, ştiinţei, culturii, 
creşterea bunăstării materiale, cit şi 
dezvoltarea democraţiei socialiste, 
participarea întregului popor la con
ducerea activităţii economlco-sociale 
din România. (Aplauze puternice, 
male; se scandează: „Ceauşescu—• 
P.C.R.“).

A trecut aproape o treime din pe
rioada cincinalului în care ne aflăm 
şi, după cum ştiţi, industria noastră 
nu numai că s-a dezvoltat in ritmul 
prevăzut de planul cincinal, dar a 
crescut chiar intr-un ritm superior, 
dînd o producţie cu mult peste plan, 
atit in primul an cit şi în cele 5 
luni ale anului 1972. Aceasta demon
strează că avem toate condiţiile pen
tru a realiza cu succes planul cin
cinal în industrie, că prevederile lui 
sínt pe deplin realiste, că stă în pu
terea clasei noastre muncitoare, a 
intelectualităţii, a tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de naţionali
tate, de a îndeplini şi depăşi aceste 
prevederi. (Aplauze puternice, urale)

De asemenea, în primul an a! cin
cinalului am obţinut rezultate bune 
în agricultură şi sínt create condi- 
ţiuni ca prevederile din planul cin
cinal să fie realizate cu succes şi 
in acest domeniu.

Se dezvoltă în ritm susţinut în
văţământul, activitatea ştiinţiiică — 
factori primordiali pentru dezvoltarea 
în ritm înalt a societăţii noastre so
cialiste multilateral dezvoltate. (A- 
plauze puternice, prelungite)
^Vizita pe care am întreprins-o as

tăzi în principalele unităţi industriale 
din Argeş ne-a dat posibilitatea să 
constatăm cu satisfacţie că şi oa
menii din Argeş îşi aduc contribuţia 
lor activă la înfăptuirea programului 
elaborat de Congresul al X-lea în 
domeniul industriei. Intr-adevăr, in 
toate întreprinderile vizitate am con
statat realizarea cu succes a planu
lui, am văzut preocuparea colective
lor de oameni ai muncii de a asigura 
dezvoltarea în ritm mai intens a in
dustriei; toate acestea nu au putut

decit să ne producă n deosebită sa
tisfacţie. De aceea, doresc să folo
sesc acest prilej pentru a adresa oa
menilor muncii din judeţul Argeş 
cele mai calde felicitări pentru re
zultatele pe care le-au obţinut in 
activitatea lor. (Aplauze puternice, 
urale; se scandează: „Ceauşescu— 
P.C.R.").

Am putea avea deci, tovarăşi, toate 
motivele să fim mulţumiţi — şi in
tr-un anumit fel sintern — de rezul
tatele pe care le-am obţinut. Cu 
toate acestea, după cum cunoaşteţi, 
în ultimele săptămîni conducerea 
partidului si statului s-a preocupat 
in mod activ de a stabili noi măsuri 
pentru perfecţionarea şi îmbunătăţi
rea activităţii noastre economice — 
considerînd că, faţă de eforturile pe 
care le facem, se pol obţine rezul
tate mai bune.

Trebuie să menţionez că colecti
vele de oameni ai muncii din între
prinderile industriale din întreaga 
ţară, printre care şi cele din Argeş, 
au sesizat aceste preocupări şi au 
trecut la o serie de iniţiative pentru 
a gospodări mai bine mijloacele de 
care dispune fiecare uzină, pentru 
a asigura înfăptuirea intr-un ritm 
mai intens a planului cincinal. Mii 
de întreprinderi industriale din ţara 
noastră s-au angajat să realizeze 
planul cincinal intr-un termen mai 
scurt, Ljr unele colective au hotă
rî!, aşa cum aţi scris şi dumneavoas
tră pe noua casă de cultură, să în
deplinească cincinalul în patru ani 
şi jumătate. (Aplauze puternice, 
urale).

Ce înseamnă aceasta, tovarăşi? în
seamnă că putem, cu mijloacele pe 
care le avem, cu investiţiile şi cu 
iorta de muncă prevăzute, să obţi
nem rezultate mai bune, să facem să 
crească intr-un ritm mai intens avu
ţia naţională şi venitul naţional, să 
creăm, deci, condiţii mai bune pen
tru dezvoltarea patriei noastre, pen
tru creşterea nivelului de trai al 
întregului nostru popor. (Aplauze, 
urale prelungite; se scandează: 
„Ceauşescu—P.C.R.").

într-adevăr, întreaga ţară este un 
vast şantier — şi Piteştiul constitu
ie din acest punct de vedere un e- 
xemplu. Cunosc bine Piteştiul incă 
din 1935, cind am lucrat aici ea se
cretar al U.T.C.-ului, l-am cunoscut 
şi în anii de după 23 August; de alt
fel, după cum ştiţi, mult timp am 
fost deputat în Piteşti; pe atunci, 
discutam şi ne gîndeam la unele lu
cruri în legătură cu dezvoltarea e- 
conomico-socială a oraşului şi con
sideram că acestea vor transforma 
Piteştiul. Dar Piteştiul de astăzi, fa
ţă de ceea ce discutam acum 10 
ani, reprezintă într-adevăr, tovarăşi, 
un lucru la care foarte puţini gîn- 
deau că se va înfăptui. (Aplauze pu
ternice, urale). Piteştiul a devenit 
astăzi unul din marile centre indus
triale ale României, iar in 1975 va 
fi unul din centrele petrochimice 
cele mai puternice ale ţării. Iată ce 
înseamnă politica partidului comu
nist de industrializare a ţării, de 
dezvoltare a tuturor localităţilor şi 
regiunilor patriei noastre! Numai pe 
această cale se poate construi cu a- 
devărat socialismul şi comunismul,

se poate asigura o civilizaţie socia
listă şi comunistă reală! (Aplauze, 
urale; se scandează: „Ceiuşescu — 
P.C.R.")

Este necesar, tovarăşi, să luăm 
măsuri ferme pentru mai buna gos
podărire a mijloacelor materiale, a 
forţei de muncă. In uzinele pe care 
le-am vizitat astăzi, am ajuns peste 
tot — de comun acord cu colecti
vele de oameni ai muncii, cu cadrele 
de conducere — la concluzia că e- 
xistă mari posibilităţi pentru a de
păşi cu mult prevederile planului 
cincinal în aceste unităţi. Va trebui 
să facem totul ca Uzina de auto
turisme, Centrul petrochimic, Uzina 
mecanică Muscel care produce ma
şinile de teren „ARO" şi celelalte 
unităţi ale dumneavoastră să depă
şească oi mult — nu valoric------ <i
producţia fizică. Trebuie să reali
zăm mai multe automobile, mai mul
te textile, mai multe produse chi
mice, mai mulie motoare şi, desi
gur, şi mai multe produse agricole, 
pentru că la o producţie sporită va 
creşte şi venitul fiecărui muncitor 
şi deci şi necesitatea de a avea şi 
produse agro-alimentare mai multe. 
Şi, realmente, sínt posibilităţi ca Pi- 
teştiul să contribuie cu mai mult de
cit era prevăzut în cincinal la 
înfăptuirea programului trasat de 
Congresul al X-lea, ]a creşterea 
bunăstării poporului, la progresul 
României socialiste. (Aplauze puter
nice; urale. Se scandează: 
„Ceauşescu — P.C.R.“)

Iată, deci, tovarăşi, că Conferinţa 
Naţională, care va avea loc* în a 
doua parte a lunii iulie, va putea 
face un bilanţ strălucit al realizării 
programului trasat de Congres şi va 
putea elabora noi măsuri, atit în ce 
priveşte creşterea generală a avu
ţiei naţionale, cit şi perfecţionarea 
întregii activităţi de conducere eco- 
nomico-socială, de lărgire a demo
craţiei socialiste, punfnd baze şi mai 
puternice participării întregului po
por la conducerea societăţii noastre; 
numai în strinsă unitate cu poporul 
Si cu participarea activă a muncito
rilor, ţăranilor» intelectualilor, bărba
ţilor, femeilor — bătrini şi tineri — 
putem asigura făurirea cu succes a 
socialismului şi comunismului în Ro
mânia. Comunismul trebuie să lie 
opera poporului însuşi, stăpîn pe des
tinul său, hotărît să-şi lăurească 
viaţa aşa cum o doreşte el. (Aplauze 
puternice; urale. Se scandează: 
„Ceauşescu — P.C.R.“)

Este de înţeles că. avînd aseme
nea preocupări, partidul nostru gîn- 
tieşte in spiritul întregului popor, 
este conştiinţa şi gîndul poporului 
iiisăşi! Gindul partidului este gindul 
poporului şi tocmai de aceea parti
dul se bucură de încredere şi este 
urmat de întregul popor. (Aplauze 
puternice, urale).

Ştim, tovarăşi, că în munca noas
tră mai sínt lipsuri, mai avem greu
tăţi. In vizita pe care am lăcut-o 
astăzi am discutat, nu o dată, şi 
despre lipsuri şi am emis şi unele 
critici — unele mai blinde, altele 
mai aspre — dar pornite din do
rinţa de a iace totul pentru a în-

(Gontinuare în pag. a Itl-e)

„R odul păm în tu lu i
— după hărnicia noastră“

ARCHIMET Sibiu. Colectivul de 
muncă al acestei unităţi a luat o 
serioasă opţiune pentru realizarea 
înainte de termen a sarcinilor de 
producţie din acest an. După 5 luni, 
PLANUL LA PRODUCŢIA MARFĂ 
ŞI GLOBALĂ A FOST DEPĂŞIT CU 
13,1 LA SUTĂ, în. condiţiile în care 
PRODUCTIVITATEA MUNCII S-A 
REALIZAT IN PROPORŢIE DE 105,9 
LA SUTA.

Siluind in prim plan preocuparea 
pentru deplina satisfacere a cereri
lor de consum, unitatea sibiană a 
optat ferm pentru o largă diversifi
care a gamei sortimentale. Numai 
de la începutul acestui an S-AU 
ASIMILAT 20 DE SORTIMENTE NOI 
în fabricaţia curentă, între care sti
lourile „Gigant" şi „Ghiocel", cen
turi pentru costum de vinător, huse 
pentru volanele automobilelor, jocuri 
din materiale plastice pentru copii 
etc.

Pe linia lărgirii capacităţilor de 
producţie se cuvin a fi > menţionate 
noile dotări care asigură importante 
sporuri de producţie: două cazane 
pentru fierberea săpunului (cu o ca
pacitate totală de 5 tone/lună), două 
maşini de injecţie la unitatea din 
Orlat şi dezvoltarea sculăriilor de la 
atelierele din Orlat şi Sibiu.

— MACO Sibiu. Unuăiind să furni- 
zeze cit mai multe tone de materiale 
de construcţii pentru şantierele ju
deţului, colectivul de muncitori, teh
nicieni şi ingineri de la întreprinde
rea de industrie locală MACO Sibiu 
se pregăteşte cu asiduitate pentru a 
incepe lucrările de montaj la O MO
DERNĂ INSTALAŢIE DE EXTRA
GERE ŞI SORTARE A BALASTULUI. 
Noua instalaţie este prevăzută să

intre in funcţiune la Începutul anu
lui următor. Ea va aduce in final, 
şantierelor de construcţii din judeţ 
UN SPOR ANUAL DE 650 000 TONE 
BALAST.
I.J.M.P. Sibiu. O amplă şi rodnică 
activitate de autoutilare desfăşoară 
specialiştii Întreprinderii judeţene da 
morărit şi panificaţie, efectele ei re- 
percutîndu-se favorabil asupra pro
ceselor de fabricaţie. Au fost reali
zate pînă in prezent O PRESĂ HI
DRAULICĂ pentru executarea unor 
lucrări de. întreţinere, O MACARA 
„LEBĂDĂ" pentru ridicat şi trans
portat, O PRESA HIDRAULICĂ PEN
TRU VERIFICAREA ETANŞEITĂŢII 
CONDUCTELOR DE APĂ ŞI A 
UNOR INSTALAŢII DE AER, O MA
ŞINĂ PENTRU FABRICAREA BIS
CUIŢILOR ŞPRIŢAŢI care asigură 
folosirea la un indice superior a 
liniei de panetone şi altele.

AMET Sibiu. Angajat cu toată dă
ruirea în întrecerea socialistă, co
lectivul de muncitori ai întreprin
derii de industrie locală AMET Si
biu a realizat PE PRIMELE 5 LUNi 
ALE ANULUI LA PRODUCŢIA 
MARFĂ O DEPĂŞIRE DE CIRCA 
1.5 MILIOANE LEI. însemnate depă
şiri s-au înregistrat la construcţii 
metalice — 56,9 I.A SUTA — ŞI I A 
PRODUCŢIA DE MOBILA — 3,8 I A 
SUTA. In aceeaşi perioadă AU 
FOST LIVRATE PIEŢII, PESTE PRE
VEDERILE DE PLAN, GARNITURI 
DE MOBILA IN VALOARE DE 900 
MII LEI. Ca o consecinţă a bunei or
ganizări şi aprovizionări a locurilor 
de muncă, PRODUCTIVITATEA 
MUNCII A CRESCUT IA  100,8 LA 
SUTA, IAR ECONOMIILE DE ME
TAL S-AU RIDICAT LA 19 TONE. (

această unitate. Aici producţiile 
bune de grîu sau porumb, cartofi 
sau legume, lapte sau carne sínt de 
mult încetăţenite. Oamenii au reuşit, 
printr-o muncă asiduă, bine coordo
nată, să valorifice bine capacitatea 
de producţie a pămintului. Buni gos
podari, sîngătinenii şi-au construit 
acareturi impunătoare pentru secto
rul zootehnic, pregătesc atent pro
ducţii animaliere bune.

In cîmp, culturile sínt bine între
ţinute. Cartofii promit producţii 
mari. Pe hotarele gemînd de vegeta
ţie duduie motoarele tractoarelor, 
sclipesc sapele cooperatorilor.
• — Am început combaterea gxnda- 
cului din Colorado la cartofi, ne re
latează brigadierul de cîmp ( Vasile 
Mihu. Munca este bine organizată. 
Lucrăm cu două agregate, aşa incit 
Sn două zile vom încheia acţiunea.

Şi iată-i pe mecanizatorii Simon 
Flemek, Ion Luca şi Michael Dengel 
în plină activitate. Soluţia trebuie 
pregătită cu grijă. In primul rind să 
se respecte concentraţia. Apoi — să 
se amestece si zinebul, pentru com
baterea manei. Totul trebuie să func
ţioneze ceas. Pentru c.a producţia să 
fie la înălţimea hărniciei cooperato
rilor. Aceştia au încheiat praşila ma
nuală. Lanurile de cartofi arată ex
celent. Nici celelalte culturi nu se 
prezintă rău. Deci, cum se spune, 
timpul promite. Motive temeinice 
pentru o reevaluare a posibilităţilor. 
Comuniştii au analizat temeinic a- 
ceste probleme. „Cum putem spori 
producţiile? Ce trebuie să mai fa
cem? Cit vom obţine în plus? Care 
.va fi contribuţia noastră suplimen
tară?" Iată întrebări la care a răs
puns recenta lor adunare generală. 
.Concluziile acestor fructuoase dez-

(Continuare in pag. a TX-a)

Acestea sint cuvintele unui coo
perator, tovarăşul Ion Tatu, pre
şedinte al C.A.P. Sîngătin. Este o 
sinteză a entuziastei atmosfere de 
întrecere care s-a instaurat şi in
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Fruntaşii în muncă —m în d r ia  noastră

Drum spre măiestrie...
„Tirnava“ din Mediaş. Totul era 
atunci nou şi neobişnuit pentru 
dinsa. Valurile de ţesături, zgo
motul războaielor de ţesut aproa
pe că au speriat-o pe tînăra fată. 
Dar treptat s-a deprins'şi a în
drăgit munca .de ţesătoare. A în
văţat-o cu sîrguinţă de la munci
toarele mai vechi, care au primi
t-o cu căldură şi au ajutat-o să 
eo obişnuiască cu maşinile.

„Succesul muncii noastre depinde 
Sa egală măsură şi de tine“ — i-a 
spus Sntr-o zi ing. Fritz Hanirich, 
şeful secţiei ţesătorie. Şi ea a în
ţeles. A observat cu atenţie cum 
lucrau ţesătoarele cu o experienţă 
mat vastă, cu cită îndemînare de
serveau maşinile. Silvia Oeneanu 
a deprins cu răbdare fiecare fază 
a procesului de producţie. A în-

ţ  Au trecut aproape 20 de ani de 
^ cind Silvia Oeneanu a intrat pen- 
á tru prima dată pe poarta uzinei

(Continuare în pag. a il-a) 
ION VIDRIGHIN
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In cinstea Conferinţei Nationale a P.C.R»
şi a celei de a 25-a aniversări a republicii

Se înfrec: Oamenii care scriu istoria 
creionului românesc

Oimenl. Citeva sute. Muncesc cu 
atenţie, cu migală, cu pasiune. Toţi 
sínt cuprinşi de un suflu ard ant, de 
animaţia întrecerii pe care ţin, în 
Rceste zile premergătoare Conferin
ţei Niţionale a partidului, s-o mar
cheze, din etapă în etapă, cu noi 
succese, cu fapte temerare, concre
tizate, în cele din urmă, într-un 
produs omniprezent; creionul cu 
marca „Republica", cunoscută în 
ţară, dar şi în Anglii, şi în Grecia, 
şi In Siria, şi în alte state de pe 
meridianele globului. Este o mîn- 
drie îndreptăţită să lupţi pentru 
prestigiul mărcii căreia îi dai viaţă 
prin priceperei şi isteţimea ta; o 
mîndrie amplificată cînd te gîndeşti 
că patria creionului românesc — ca 
şi a stiloului de altfel — se află aici 
la Sibiu. De asemenea sentimente 
sínt cuprinşi oamenii de la „Repu
blica“, acum o secţie în cadrul 
C.E.I.L. Sibiu.

Inginera Doina Bîscă. Conducă
toarea unităţii- O femeie volubilă, 
ospitilieră, modestă. Ne vorbeşte 
de colectivul ei ca despre o mare 
familie de care este legată sufle
teşte. Şi cum n-ar fi aşa? în fond 
aici şi-a făcut debutul cu 16 mi în 
urmă şi toate izbînzile colectivului 
de atunci încoace lj-a trăit cu a r
doare, cu emoţie. Şi cîte n-au fost? 
Nu amintim dintre ele decît două, 
cele mii de seamă: creşterea con
siderabilă a producţiei în aceleaşi 
spaţii şi asimilarea minelor oare pînă 
atunci se importau. Au fost înctinu- 
m raa unor stăruinţe, a activităţii 
unor minţi şi braţe ce nu cunosc 
odihna, frămîntate continuu de vic
toria noului în producţie.

Am urmărit, împreună cu inginera 
Doina Bîscă zămislirea pe flux a 
creionului şi aspectele legate de în
trecere, de munca oamenilor. Iată 
la „debitare". Se tăia la circulare 
srîndurelele de tei destinate viitoa
relor corpuri de creioane. Ion Mun- 
teanu este aici un adevărat as. Se 
joacă cu milimetrii pe Ungă fierăs
trăul cu mii de turaţii. Are o în- 
demînara nemaipomenită, Abia poţi 
urmări cu privirea ceei ce el exe
cută cu o viteză şi precizie uimitoa
r e . . .  Da fabricarea masei de gra
fit, Maria Kun. Are în subordine
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8 oameni. Aici se spală argila, se 
face amestecul, se face dozarei, sa 
uscă totul în cuptoare. Lupta pentru 
timp este vizibilă. „De altfel, ne 
spune inginera Doina Bîscă, timpul 
e cea mai mare rezervă a noastră. 
Timpul de uscare a minelor s-a 
redus cu 20 la sută; apoi timpul se 
cîştigă prin priceperea oamenilor. Şi 
aici şi la „mine“ faptul este vi
zibil" . ■.

La secţia „mine“, unul dintre frun
taşi: Nicolae Braşoveanu. Lucrează 
la presa hidraulică de la minele 
chimice. Este ceea ce se cheamă 
«ici „trăgător", de îndemînarea lui 
depinzînd caea ce se realizează în 
8 ore. Se mişcă cu atîta abilitate 
îneît nici n-ai apucat să vezi bine 
materialul pe care îl trage. îl întin
de, şi a şi dispărut. Mi se spune că 
în 8 ore, acum, în cinstea Conferin
ţei Naţionale a partidului, realizea
ză în plus circa 900 de mine pentru 
creioane... Da la el şi de la cei
lalţi trăgători mina merge la asam
blare. loan Neaga, conduce aici o 
formaţie de cinci oameni; se dau 
scîndurelele cu clei, se pune mina, 
se îmbină cele două corpuri ale 
creionului, iar Neaga le puna la 
presă unde stau 8 ore. Ei bine, în
treaga echipă este atît de sudată, 
atît de sincronizată îneît zilnic, prin 
munca întregului colectiv trece spre 
prese un plus da circa 500 de 
creioane- (Jn plus la care-şi dă con
tribuţia şi Regina Filimon, şl Istina 
Varga, şi Regina Rotaru . . .

La „vopsit şi finisaj“ lucrează şl 
Aurica Marcu. Nu este numai o ve
terană care lucrează aici de peste 
30 de ani şi care a crescut toată 
generaţia tînără de azi a sectorului, 
ci şi una dintre cele mai isteţe minţi. 
Mărturie? Un fapt e semnificativ: 
ei, brigăzii de 12 oameni pe care îi 
conduce îi sínt încredinţate toate 
prototipurile ce se includ în fabri
caţie. Ea face începutul, deschide 
larg porţile noului.

întoarcem, ajutaţi de şefa secţi
ei, file din istoria creionului ro
mânesc, şi aflăm alte amănunte, 
poate, mai puţin cunoscute: că ci
clu] de fabricaţie al unui lot de 
creioane durează circa 60 de zile; 
că s-a mărit treptat gama sortimen

telor ajungîndu-se azi la patru gru
pe mari: negre, chimice negre, chi
mice colorate şi creioane color; că 
în prezent preocupările creatoare 
ale colectivului sínt îndreptate spre 
asimilarea de noi sortimente colo
rate Şi spre unele ambalaje din plas
tic mult mai aspectuoase, mai dura
bile, mai practica.

Oameni în întrecere. Nimic mai 
spectaculos, mai palpitant, mai emo
ţionant. Aceasta cu atît mai mult cu 
cit în primele 5 luni ale anului oa
menii aceştia care scriu istoria cre
ionului românesc au trimis în ţară 
şi peste hotare un plus de o jumă
tate de milion bucăţi, realizîndu-şi 
integral şi sarcinile de export- Am 
încercat un singur regret vizitînd 
această unitate: că marca ei, atît de 
cunoscută, reputată, „Republica", 
abia se zăreşte, minusculă, înghe
suită pe faţeta produselor. Oare 
nu-şi poate găsi un loc mai vizibil, 
caractere mai descifrabile, oare nu 
poate să fie ceea ce trebuie să fie: 
„cartea de vizită“ a întregului co
lectiv, emblema de prestigiu a uni
tăţii? Credem că da şi oamenii ce 
lucrează aici, şi noi toţi beneficiarii 
am aplauda o astfel de iniţiativă... 
reluată. Mai ales că anul acesta a- 
niversăm şi 25 de ani de la pro
clamarea r publicii.

L. VIRGIL
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Drum spre măiestrie...
(Urmare din paq. I)

văţrit mai întli cum trebuie să i 
se dea diurnul maşinii, cum tre
buie opriiâ, care sínt cele mai bune 
mînuirl. Pentru a obliga maşinile 
să fie ascultătoare, tînăra ţesătoa- 
te a îmbinat munca practică cu 
teoria Si-a însuşit procedee noi 
de lucru,

. . .  Au trecut anii şl despre co
munista Silvia Ocneanu, modestă 

i prin felul ei de a fl şi harnică din 
Í cale-afară. s-a vorbit mereu. Do

rinţa de o cunoaşte cît mai mult 
tehnica războaielor şi de a-şi în
suşi procedee tot mai perfecţio
nate nu o părăseşte nici acum, 
cînd este socotită una din cele mai 

ij? bune ţesătoare din uzină.
'|S Dacă priveşti cu cită rapiditate 
J  şi precizie reglează viteza celor 
$  * războaie automate, schimbătoare 

 ̂ de suveici la care lucrează obser- 
 ̂ vi că procedeele, gesturile el au 

á particularităţi care, la un loc, al- 
^ cătuieîo măiestria. Maşinile ei sínt 
á curate, indicele lor de utilizare 
i  este înalt, iar ţesăturile realizate 
g sínt de calitate superioară.
8 Pentru meritele deosebite în 
fi muncă ţesătoarea Silvia Ocneanu 

 ̂ a primit dt 9 ori insigna de „Frun- 
 ̂ taş In întrecerea socialistă“. Dar 

á acum. bucuria ei cea mal mare 
îj este alta. Cunoscind că angaja- 
á mentül iniţial al uzinei, de 3 mi- 
8 lioane Ici producţie marfă peste 
§ plan, a fost suplimentat 1? 5 mi- 
p lioane lei în cinstea Conferinţei 
 ̂ Naţionale a partidului şi a ani- 
 ̂ versării republicii, şi că angaja- 

á mentül la producţia fizică a fost 
 ̂ dublat de la 200 000 la 400 000 m p 

ţesături tip bumbac — Silvia, lm-

de la „Tirnava“ au hotărît să 
facă totul pentru ca cuvintul dat 
in fata partidului să devină fapt.

Rezultatele ei pe primele cinci 
luni ale anului sínt adevărate re
corduri. Prin depăşirile realizate 
îr> această peşioadă, faţă de sarci
nile de plan, Silvia Ocneanu lu
crează azi, 9 iunie, în contul zilei 
de 19 august. Dar performanţele 
ei în această direcţie nu sínt uni
ce. Ele au fost depăşite de reali
zările ţesătorilor Cornel Bucur 
(care lucrează tot la 8 războaie 
automate schimbătoare de suveici) 
şi Maria Paraschiv (care lucrează 
la 12 războaie automate schimbă- 
toaie de canete). Tot azi, 9 iunie, 
ambii pontează deja In contul zi
lei de 21 august.

Succese asemănătoare — ne in
formează maistrul E meric Racz— - 
au obţinut şi ţesătoarele Ana |  
Vincze şi Veturia Albu, care numai 4 
în luna mai au dat împreună pes
te plan o cantitate de peste 2 000 
m 1 ţesăte r i. De asemenea, printre 
„competitoarele uzinei“ în acest 
sector al ţesătoriei, se numără şi 
Margareta Lucacs şi Maria Piştea 
care desen esc fiecare cite 10 ma
şini speciale de ţesut A.T.P.R.

Şi pentiu că printre harnicele 
ţesătoare de la „Tirnava“ măies
tria este la ea acasă (în prezent 
în uzină, la fiecare loc de muncă, 
se desfăşoară faza de masă a 
concursului profesional „mîini 
măiestre“) aceste însemne concre
te, de o mare expresivitate a 
muncii, au darul de a vorbi sim
plu, sugestiv despre competiţia 
care aici. la uzina Tirnava — Me
diaş. se numeşte pasiune, angajare 
fermă, împliniri.g preuni* eu cele peste 500 ţesătoare fermă, Împliniri. g

Rodul p ăm in tu lu i
(Urmate din pag. I)

bateri au fost, am spune, fireşti. Su
plimentar, unitatea va livra statului 
10 tone de grîu, 2 tonş de carne 
de bovine, 4 tone de tutun şi 180 
tone de sfeclă de zahăr. Cifrele nu 
spun prea mult, deşi cristalizează un 
volum impresionant de efort creator.

Unitatea nu şi-a planificat iniţial 
să cultive tutun decît pe 5 ha. Teren 
este suficient. Şi nici de tradiţie nu 
se duce lipsă. Iată de ce s-a hotă
rît suplimentarea sarcinii asumate. 
Analizele efectuate au dus la con
cluzia că dublarea suprafeţei de te
renuri cultivate cu tutun este nu 
numai posibilă, dar şi necesară. Şi 
s-a acţionat în consecinţă. Răsadul 
de tutun este deja plantat pe aproape 
8 ha, iar oamenii muncesc în conti
nuare pentru a se achita cu cinste 
de noua sarcină asumată. De aici 
— suplimentar 4 tone de tutun.

La sfeclă de zahăr — aproximativ 
aceeaşi situaţie. Cele zece hectare 
cultivate cu această valoroasă plantă 
nu fuseseră prevăzute iniţial în plan. 
Dar oamenii au considerat că pămîn- 
tul Sîngătinului este bun pentru sfe
cla de zahăr. Şi au însămîntat zecé 
hectare. Aceasta pentru ca venitu
rile lor să fie mai mari, pentru ca 
răspunsul dat chemării la întrecere 
să fie cît mai concret.

Vorbeam, la începutul însemnări
lor, despre caracterul unit al efor
turilor constructive ale tuturora. 
Cooperatorii din Sîngătin cunosc va
loarea şi puterea unirii. Cîmpurile 
lor sínt cea mai elocventă carte de 
vizită în această privinţă. Pentru a 
sublinia însă unirea frăţească a sfn- 
gătinenilor vom relata un aspect al 
emulaţiei între generaţii. Pensionarii 
din această unitate nu stau cu mîi- 
nile ín sîn. Ei nu vin doar sporadic 
în cîmp, participînd cînd si cînd la 
sapă, alături de copiii şi nepoţii lor. 
Ei s-au constituit în echipe bine or
ganizate, şi-au asumat sarcini con
crete de lucru, deşi nimeni nu i-ar 
fi putut obliga la aceasta. Echipa 
pensionarului Pamfil Bozan a luat în 
primire 5 ha porumb boabe si 2 ha 
de cartofi. Lucrează şi la grădina de 
legume. Toţi cei 15 membri, printre 
care Ana si Ion Munteanu, Ana Bo
zan, Ion Răspuntean şi alţii, acţio- 
nează unit. Nici echipa pensionarei 
Maria Chiuar nu se Iasă mai pre
jos. Ana Dăian, Ana Chiuar, Ius
tina Mihu, Maria Tatu şi toate cele
lalte membre ale echipei au în pri
mire 4 ha porumb boabe şi un hec
tar de cartofi.

Alti oameni ajunşi Ia vîrsta se
nectuţii, cum sint Gheorghe Jurca, 
Ion Pavel, Paraschiva Jurca, Maria 
Tatu, Ana Mărginean şi alţii îşi 
aduc o contribuţie serioasă la reali
zările de Ia legume sau tutun.

Plenara Consiliului la tinnal 
al Organizaţiei Pionierilor
Joi, au avut loc în Capitală lucrările plenarei Consiliului Naţional al 

Organizaţiei Pionierilor.
A participat tovarăşul Mihai Gere, membru supleant al Comitetului Exe

cutiv, secretar al C.C. al P.C.R.
Alături de membrii Consiliului Naţional la lucrările plenarei au luat parte 

reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Invăţămîntului, Consiliului Cul
turii şi Educaţiei Socialiste, comandanţi instructori, cadre care muncesc cu 
pionierii.

Flenara a dezbătut unele probleme ale vieţii de organizaţie tn lumina 
hotăririlor celei de-a Il-a Conferinţe Naţionale a Organizaţiei Pionierilor, 
precum şi stadiul pregătirii vacanţei de vară a pionierilor şi şcolarilor şi 
a adoptat planul de măsuri privind întîmpinarea Conferinţei Naţionale a 
partidului şi a celei de-a 25-a aniversări a proclamării republicii.

In cadrul lucrărilor a luat cuvintul tovarăşul Mihai Gere.
Intr-o atmosferă de puternic entuziasm, participanţii la plenară au adresat 

o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu.

(Agerpres)

Concurs al 
brigăzilor artistice
Intre acţiunile de mai largă 

anvergură culturală iniţiate în 
cinstea Conferinţei Naţionala a 
partidului şi a celei de a 25-a 
aniversări a republicii se înscrie, 
în judeţul nostru, şi acest inte
resant concurs al brigăzilor ar
tistice de agitaţie, organizat de 
Uniunea judeţaană a cooperati
velor meşteşugăreşti, pentru for
maţiile din domeniul său de ac
tivitate. Din punct de vedere or
ganizatoric, competiţia s-a des
chis la jumătataa lunii mai prin 
dezbaterea regulamentului în 
comisiile culturale ale cooperati
velor, după care s-a intrat efec
tiv la pregătirea textelor, a bri
găzilor, a grupurilor vocale şi a 
soliştilor — antrenaţi parai al în 
concurs — la desfăşurarea de 
fapt a primei faze competiţionale. 
Ea are în vedere punerea în 
scenă, pînă la 1 noiembrie, a cel 
puţin 2 programe de brigadă 
noi, cu car a să se realizeze un 
minim de 5—7 spectacole (în u- 
nităţi), pînă la această dată. Du
pă consumarea acestei faze, care 
va avea un pronunţat caracter 
de ştafetă, obligind formaţiile la 
o mişcare continuă prin unităţi, 
la 'Sibiu şi la Mediaş se vor or
ganiza două centra de competiţie 
intercooperative, în luna noiem
brie, cînd se vor reuni în spec
tacole comune cele mai bune 
brigăzi din cooperativele maşte- 
şugăreşti ale judeţului, dintre 
care juriul va desemna grupul 
de formaţii chemate să se în
frunte în faza finală, ce se va 
ţ :na la Sibiu, în preajma aniver
sării a 25 de ani de la procla
marea republicii.

Iată cîteva direcţii tematice in
cluse în programul de priorităţi 
»1 concursului: popularizarea şi 
generalizarea experienţai poziti
ve, popularizarea fruntaşilor şi

evidenţiaţilor in întrecerea so
cialistă, popularizarea aspect alor 
pozitive şi negative din activita
tea şi comportarea cooperatori
lor. Se va urmări, în acest sens, 
folosirea integrală a timpului de 
lucru, întărir ă a ordinei şi disci
plinei în muncă, îndeplinirea 
s'rictă a obligaţiilor de lucru, 
folosirea raţională a materiilor 
şi materialelor, a utilajelor şi a 
sculelor, ridicarea nivelului pro
fesional al cooperatorilor, com
baterea unor tendinţe de încăl
care a normelor de convieţuire 
socială, de cinste şi corectitudine 
în activitatea profesională şi în 
viaţă.

Pe de o parte, scopul concursu
lui are în vadere, după cum se 
vede, o stimulare a vieţii brigă
zilor în direcţia antrenării lor 
mai strînse şi mai eficiente în 
activitatea cotidiană a unităţilor, 
în problemei a de muncă şi de 
viaţă ale oamenilor în faţa că
rora se desfăşoară, iar pe de altă 
parte o creştere a randamentului 
prin întărirea calităţii artistice a 
formaţiilor, prin antrenarea lor 
competitivă la un schimb de ex
perienţă care nu poate să fie 
decît rodnic.

Intrate deja în febra compe
tiţiei (la coop araţi va „Tehnica 
nouă“ a început de-acum ştafeta 
spectacolelor) brigăzile artistice 
de agitaţie, alături de grupurila 
vocale şi de solişti, resimt acum 
un reviriment însemnat în acti
vitatea lor, ceea ce înseamnă că 
perspectiva un;i vieţi organizate 
imprimă o influenţă binefăcă
toare. De aici convingerea că a- 
cesl concurs, ajuns la a III-i 
ediţie, îşi justifică pe deplin 
existenţa, îndaplinindu-şi îndato
ririle stabilite.

ION ITU

M asă rotundă 
p e te m e  m ed ica le

Astăzi, la ora 9,30, în Sala al
bastră a Muzeului Brukenthal 
va avaa loc o masă rotundă cu 
tema: Bolile de inimă şi sarcina.

Această manifestare — organi
zată de Direcţia sanitară a jude
ţului Sibiu, Comisia judeţeană 
de cardiologie şi Filiala Sibiu a 
U.S.S.M. — este menită să sem
naleze asp actele practice şi difi
cultăţile cunoscute din teren în 
legătură cu tema pusă în discu
ţie. Concluziile vor constitui ma
terialul de fond al unor scrisori 
metodologice.

Din componenţa mesei rotunde 
anunţata cităm: dr. Radu Ispas 
— moderator, dr. Mircea Aleman 
dr. Coriolan Brad, dr. Florin 
Fodor, dr. Nicolae Ivan, dr. Pe
tru Lissai, dr. Doina Moater, dr. 
loan Nicodin, dr. Nicolae Pău- 
nescu, dr. Nistor Popa, dr. Mar
cel Stoichiţă, dr. Matei Surdu şi 
dr- Octavim Zaharia.

9 IUNIE TIM PUL
•  1821 — Tudor Viadimirescu este 

prins de eterişti şi ucis lingă Tir- 
govişte, din ordinul lui Alexandru 
Ipsilanti.

•  1848 — Adunarea de la Islaz a a- 
doptat proclamaţia întocmită de N. 
Bălcescu. Acest fapt a marcat în
ceputul revoluţiei în Ţara Româ
nească.

•  Se împlinesc 34 de ani de la moar
tea lui Ovid Densuşianu, filolog, 
lingvist, folclorist, istoric literar şi 
poet (n. 1873).

•  Se împlinesc 28 de ani de la moar
tea geologului Ludovic Mrazec (n. 
1867).

1.’ Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme frumoasă şi călduroasă cu 
cerul mai mult senin. Vîntul va sufla 
slab din sectorul sud-estic. Tempera
turile minime vor fi cuprinse între 
9 şi 11 grade, iar cele maxime vor 

■ oscila intre 25 şi 27 grade.

CINEMA
SIBIU : PACEA i Evadare din Pla

neta Maimuţelor (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21.00); ARTA i Ma- 

*f%a dragoste (orele 10,00;. 12,00; 14,30;

Cadru din filmul „Cercurile dragostei"

10,30; 18.30; 20.30); TINERETULUI t
Cercurile dragostei (orele 10,00; 12.00; 
14.30; 16,30; 18,30; 20.30); 7 NOIEM
BRIE: Vi-1 prezint pe Baiuev (orele 
10,00: 14.00; 16.00; 18.00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL i Micul
scăldător (orele 9.00: 11.15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Avînt 
(orele 10.00: 16.30: 1830; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Tick... Tick... 
Tick... (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00). 
'• AGNITA: 8 MAI: Greşeala regelui 
(orele 16,00; 18,00; 20,00).

DUMBRĂVENI : 7 NOIEMBRIE i
Steaua de tinichea (orele 18,00 şi
20,00) .

OCNA SIBIULUI: Un loc pentru 
îndrăgostiţi (orele 18.00 şi 20,00). 

BAZNA-BAI: Băieţi buni, băieţi răi
(orele 17.00 şi 19,00).

APOI.DU DF, SUS: 23 AUGUST t 
Băieţi buni. băieţi răi 'orele 18,00 şi 
20,00) .

TELEVIZIUNE
^9,00 Deschiderea emisiunii de dim: 

neaţă. Telex. 9,05 Universitatea TV. 
(reluare). 9,50 Virtuoşi al Instrumente
lor: violonistul Gheorghe Toader.
10,00 Curs de limba germană. Lecţia 
a 19-a. 10,20 Desen animat. 10,45

Sensul acţiunii: Perlecţionarea (relua
re). 11,15 Pagini de umor: „Aventuri 
In epoca de piatră" (reluare). 12,05 
Film serial pentru copii: Aii şi cămila 
(reluare). 12,20 Telejurnal. 16,00—17,00 
Teleşcoală. Literatura română. (In a- 
Jutorul celor care susţin examenul de 
bacalaureat). Realitatea socială oglin- 
dită tn literatura de la sfirşitul seco
lului al XIX-lea şl Începutul secolului 
al XX-lea. Fizică. (In ajutorul candi
daţilor la concursul de admitere). Tu
buri electronice. Semiconductoare. 
17,30 Deschiderea emisiunii de după- 
amiază. Curs de limba germană. Lec
ţia a 18-a — reluare. 18,00 Pentru să
nătatea dv. Ce trebuie şi ce nu tre
buie făcut în ajun de examen. 18,15 

'Satul contemporan. Eşli ttnăr, Îndrăz
neşte! 18,45 Tragerea Loto. 19,00 Dru
muri tn istorie. Muzeul de istorie al 
Republicii Socialiste România (IV). 

f  19,20 1 001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
* 20,00 In tntimpinarea Conferinţei Na

ţionale a P.C.R. şl a celei de-a 25-a 
aniversări a republicii. Ţara întreagă 
In Întrecere. 20,20 Film artistic: „Mă
sura riscului" — producţie a studiou
rilor sovietice. Cu: Boris Livanov. 
Innokenti Smoktunovski, Alla Demi
dova, L. Aplnina. 21,55 Ancheta TV.s 
Radiografia unei mentalităţi. 22,45 24 
de ore. 22,50 Campionatele europene 
de box — tineret (semitinale). Inre» 
glstrare de la patinoarul „23 August“»

Zilele cărţii 
pentru copii

Intre manifestările organizate 
în cidrul „Anului internaţional 
al cărţii“ se situează şi „Zilele 
cărţii pentru copii" ce se vor 
desfăşura întră 1—20 iunie 1972. 
In acest sens vor avea loc acţiuni 
menite să stimuleze interesul 
pentru carte al copiilor, să le 
creeze obişnuinţa de a citi, de a 
folosi cartea, concursuri literare 
de poezie şi proză patriotică, 
concursuri de desene inspirate 
din cărţi.

Centrul de librării Sibiu va 
organiza vitrine festive şi expo
ziţii de cărţi în principalele uni
tăţi, acţiuni de difuzară In şcoli. 
De asemenea, vor avea loc întîl- 
niri ale scriitorilor Corneliu 
Buzinschi şi Ion Ivan Loghin cu 
cititorii lor.

In acest context, credem necesar 
să amintim deosebita preocupare 
privind editarea cărţilor pentru 
copii în ţara noastră. Astfel, din 
anul 1948 şi pînă în prazent au 
apărut peste 4 300 titluri, ţntr-un 
tiraj ce se apropie de 100 mi
lioane- Ediţii şi tiraje impresio
nante s-au realizat din clasicii 
literaturilor română şi universală, 
ca de exemplu: Ion Craangă 142 
ediţii, peste 6,8 milioane exem
plare, Mihail Sadoveanu — 91 
ediţii, peste 4,2 milioane exem
plare, Jules Verna — 49 ediţii, 
2 milioane exemplare, Fraţii 
Grimm — 33 ediţii, peste 1,6 mi
lioane exemplare.

Reimar Alfred Ungar
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I. A. S. Minune
angajează de urgenţă:

— 3 CONTABILI PENTRU FERME. 
Condiţiile de salarizare sínt cele prevăzute de Legea 
nr. 12 şi H.C.M. 914/1968.

I .A .S . Şura
JUDEŢUL SIBIU

ANGAJEAZĂ URGENT:
— medic veterinar la Ferma nr. 5 Şura Mică
— magaziner la Ferma nr. 8 Cristian
— economist Iá sectorul A.D.T. la sediul întreprinderii
— contabil principal Ia sectorul economic al I.A.S. 
Studii şi salarizare conform H.C.M. 914/1968 şi Legea 
nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la biroul personal al I.A.S., 
telefon 39.

Grupul întreprinderilor industriei 
de accesorii pentru industria 

uşoară Sibiu
(FOST „FLAMURA ROŞIE“) 

str. Rîului nr. 33
, ANGAJEAZĂ:

— ingineri tehnologia construcţiilor de maşini
— ingineri mecanici textilişti, cu o vechime în 

producţie de cel puţin 5 ani.

Fabrica de bere-amidon
Sibiu

ANGAJEAZĂ:
! — tîmplari

— lăcătuşi mecanici întreţinere, 
categoriile 4—6

— zidari
— strungari

, ,, — electricieni
— muncitori necalificaţi.

Informaţii suplimentare la compartimentul personal- 
învăţămînt, str. Fabricii nr. 2.

f Ml miimrmt anina imiMînMimiMimirmiMinniMimiKHMHHiMiiMMMMifflim
Í

Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă :

— strungari
— frezori
— rectificatori
— sculeri — matriţeri •
— lăcătuşi
— forjori
— muncitori necalificaţi.

De asemenea mai angajează meseriaşi de înaltă cali
ficare pentru secţiile sculărie şi autodotări.

Salarizarea se face în acord.

Şantierul 52 construcţii 
căi ferate Sibiu3

Piaţa Gării nr. 6
I ANGAJEAZĂ:

— 1 ECONOMIST PRINCIPAL, cu studii 
superioare

- 1 LĂCĂTUŞ MECANIC, cu şcoală profe
sională şi vechime în muncă de peste 5 ani, 
pentru funcţia de ajutor maistru — şef 
formaţie

-  2 FIERARI BETONIŞTI
— DULGHERI-ZIDARI
-  MUNCITORI NECALIFICAŢI, din care 

20 se pot utiliza pentru lucrări în staţiunea 
Păltiniş.

î Se asigură cazare pe şantier sau abonamente de călă- 
i torié pe C.F.R. sau I.R.T.A. plătite de unitate.
! De asemenea, angajaţii permanenţi şi membrii lor de 
I familie beneficiază de permise de călătorie gratuită oe
g

■ Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea 
i nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.
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CUVÎNTAREA TOVARĂŞULUI
NICOLAE CE

IUrmare din oaq. !)

drepta lucrurile, de a asigura unirea 
eforturilor tuturor celor ce muncesc, 
în fruute cu comuniştii, pentru, ca 
munca noastră să fie tot mai bună. 
Fără Îndoială că numai un partid 
care îşi bazează activitatea pe inte
resele poporului, care-şi propune să 
facă totul pentru bunăstarea şi feri
cirea poporului, este în stare să 
vină şi să discute deschis cu acesta 
problemele — atît bune cit şl rele — 
şi, Împreună, să găsească soluţiile 
pentru a asigura mersul inalnte al 
ţării în condiţiuni cît mai bune. Vom 
face totul şi în viitor pentru a li
chida lipsurile, pentru a lucra cît 
mai bine. Şi unde vom constata 
neajunsuri, Ie vom critica, iar faţă 
de Încălcarea legilor va trebui să 
fim aspri, pentru că aceasta este în 
interesul poporului. A nu admite în
călcarea legilor, a nu admite ilegali
tăţi înseamnă a servi interesele po
porului, înseamnă a milita pentru 
afirmarea în viaţă a principiilor 
echităţii socialiste şi comuniste. 
Vom face totul pentru realizarea în 
viaţă a acestor principii! (Aplauze, 
urale; se scandează: „Ceauşescu— 
P.C.R.').

Doresc să menţionez şl cu acest 
prilej activitatea bună desfăşurată de 
organizaţiile de partid, de Comitetul 
judeţean de partid, iniţiativele bune 
care au fost lansate în ultimele luni 
Intr-un şir de domenii şi care au de
ja o influenţă tot mai puternică asu
pra vieţii tuturor cetăţenilor din ju
deţ. De aceea, atunci cînd am adre
sat felicitări tuturor oamenilor mun
cii, am înţeles că le adresez deopo
trivă şi comuniştilor, organizaţiilor 
de partid. Comitetului judeţean — 
pentru că numai împreună cu oa
menii muncii. Comitetul judeţean,

comuniştii tşl pot Îndeplini Îndato
ririle lor în toate domeniile de ac
tivitate. (Aplauze prelungite, urale; 
se scandează: „Ceauşescu - -  P.C.R.“)

Dragi tovarăşi,
Ocupîndu-ne de problemele dezvol

tării patriei noastre socialiste, ca una 
din îndatoririle fundamentale ale u- 
nui partid comunist de guvernămînt, 
care trebuie să-şi aducă contribuţia 
la cauza socialismului prin făurirea 
cu succes a noii orînduri, în primul 
rînd în propria ţară, noi nu uităm 
nici un moment că trebuie să acţio
năm pentru a contribui la înfăptuirea 
unei politici de colaborare şi de 
pace între toate popoarele lumii. 
(Aplauze puternice, prelungite)

Ne preocupăm permanent de a în
tări colaborarea noastră cu toate ţă
rile socialiste, cu ţările care au por
nit pe calea dezvoltării independente, 
fiind conştienţi că această colaborare, 
unitatea tuturor acestor state, con
stituie una din chezăşiile dezvoltării 
progresiste a vieţii internaţionale. 
Dezvoltăm colaborarea cu partidele 
comuniste, socialiste, cu mişcările de 
eliberare naţională, cu toate forţele 
antiimperialiste, văzînd in unitatea 
maselor largi populare din întreaga 
lume garanţia succesului în lupta 
împotriva imperialismului, a colo
nialismului, pentru victoria politicii 
de deplină egalitate în drepturi, de 
respect al independenţei şi suvera
nităţii nationale, de neamestec în 
treburile interne, de renunţare la 
forţă şi Ia ameninţarea cu forţa în 
relaţiile dintre state.

Viaţa demonstrează că aceste 
principii au devenit un bun al 
popoarelor de pretutindeni, că ele 
se afirmă tot mai puternic în viaţa 
internaţională; toate popoarele sínt 
hotărîte să acţioneze cu fermitate

pentru impunerea lor în relaţiile 
dintre statele lumii. (Aplauze puter
nice, prelungite)

In spiritul acestei politici, bazate 
pe aceste principii, Partidul Comu
nist Român şi guvernul patriei noas
tre vor milita şi în viitor, vor face 
totul pentru a-şi aduce contribuţia 
tot mai activă la soluţionarea ma
rilor probleme internaţionale. Viaţa 
demonstrează zi de zi că nici o pro
blemă nu mai poate fi rezolvată 
astăzi decît cu participarea tuturor 
popoarelor — fie ele mari sau mici 
— că ţările mici şi mijlocii au un 
cuvînt tot mai puternic de spus în 
viaţa internaţională. Şi trebuie să 
şi-l spună cu fermitate, dacă doresc 
să-şi asigure independenţa şi suve
ranitatea, dreptul de a fi stăpîne pe 
destinele lor- (Aplauze puternice, 
prelungite)

Trebuie să fim conştienţi că so
lidaritatea internaţională a popoa
relor în lupta pentru pace şi pro
gres social presupune activitate — 
şi nu de a sta cu mîinile în sîn, de 
a aştepta ca alţii să soluţioneze 
problemele — cere fiecărui popor 
să acţioneze activ şi să constituie 
un factor tot mai important învia
ta internaţională. România este ho- 
tărîtă să se afirme ca un detaşament 
puternic al mişcării revoluţionare 
antiimperialiste, al luptei pentru co
laborare între toate popoarele lumii! 
(Aplauze puternice, urale; se scan
dează: .Ceauşescu — P.C.R.“)

Dar pentru a putea participa activ 
la viaţa internaţională trebuie să ne 
preocupăm de a dezvolta forţa eco
nomică, politică, socială a ţării, uni
tatea poporului nostru. Numai în a- 
ceste condiţii putem aduce o contri
buţie tot mai importantă la frontul 
mondial antiimperialist. între sarci
nile naţionale şi internaţionale exis

tă o strînsă interdependenţă, o strîn- 
să unitate — şi numai acţionînd în 
acest sens ne îndeplinim îndatorirea 
de comunişti, de oameni cărora po
porul le-a încredinţat destinele sale. 
Şi vom face totul pentru a dovedi 
că poporul nostru şi-a ales un con
ducător încercat — Partidul Comu
nist Român! (Aplauze puternice, ura
le; se scandează: „Ceauşescu — 
P.C.R.')

Aş dori, dragi tovarăşi, să mulţu
mesc în modul cel mai călduros tu
turor colectivelor de oameni ai mun
cii, tuturor cetăţenilor, să vă mulţu
mesc dumneavoastră pentru primirea 
pe care ne-aţi făcut-o, pentru mani
festările călduroase cu care ne-aţi 
întimpinat pretutindeni. în aceasta 
vedem încă şi încă o dată o expre
sie a încrederii în partid, în condu
cerea sa, încredere pe care o expri
maţi dumneavoastră, ca şi întregul 
nostru popor. (Aplauze puternice, u- 
rale)

In încheiere, vă doresc încă o dată 
noi şi noi izbinzi în activitatea dum
neavoastră pentru realizarea cu suc
ces a planului şi angajamentelor pe 
care le-aţi luat, astfel ca la sfîrşitul 
cincinalului să vă puteţi înfăţişa cu 
îndeplinirea nu numai a planului, 
dar şi a angajamentelor pe care vi 
le-aţl asumat.

Cunoscînd pe piteşteni şi argeşeni 
cît şi organizaţia de partid, eu am 
toată încrederea că angajamentele vor 
deveni fapte — şi vă doresc succes 
deplin! (Aplauze puternice, prelun
gite; urale)

Vă doresc multă sănătate şi multă 
fericire! (Vii şi puternice aplauze; 
cei prezenţi la miting ovaţionează 
îndelung pentru partid, pentru Co
mitetul Central, pentru secretarul ge
neral al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu).

Zile de muncă intensă în agricul
tură. Alături de cooperatori, me
canizatorii îşi concentrează acum 
eforturile in direcţia îndeplinirii 
sarcinilor de sezon. în cadrul a- 
cestora — în prim plan — sint 
pregătite pentru recoltarea cerea
lelor. Lanurile de grîu promit rod 
bogat. Recolta întreagă trebuie 
strînsă din vreme, fără pierderi. 
Avind mereu în faţă cerinţa a- 
ceasta, mecanizatorii acordă o mare 
atenţie reparării utilajelor ce vor 
fi folosite în campania de vară. 
Combinele trebuie să luncţioneze 
Ireproşabil. Iată cum se pregătesc 
pentru recoltarea griului mecani
zatorii secţiei de la Merghindeal 

i. S.M.A. Agnita

Foto: FRED NUSS
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şi var pentru construcţii să înceapă 
să producă în cel mai scurt termen 
posibil-

L,a încheierea vizitei, secretarul 
general al partidului a felicitat co
lectivul combinatului şi i-a urat suc
cese în realizarea înainte de termen 
1  investiţiilor, în finalizarea Tă un 
înalt nivel calitativ a lucrărilor.

De la Cîmpulung, elicopterul în 
cire călătoresc lovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi ceilalţi conducători de 
pirtid şi de stat survolează masivi 
muntoşi, aterizînd într-o poiană de 
pa „Dealul Sasului", la poalele că
reia se desfăşoară panoramic co
muna Dîmbovicioara. Aici la cota 
1 200, a fost amenajată o păşune 
model, o adevărată staţiune de cer
cetări în miniatură.

In întîmpinarea oaspeţilor au ve
nit Angelo Miculescu, ministrul a- 
griculturii, industriei alimentare şi 
apelor, specialişti din minister, ca
dre de conducere ale agriculturii din 
judeţul Argeş. Inginerul Mirinică 
Deceniu, directorul întreprinderii 
judeţene pentru îmbunătăţirea şi ex
ploatarea pajiştilor, ilustrează, prin 
intermediul panourilor cuprinzînd 
cifre şi grafice, ampla acţiune care 
s> desfăşoară pe meleagurile arge- 
şene pentru punerea în valoare a 
marilor resurse naturale pe care le 
reprezintă pajiştile.

Apreciind iniţiativa organelor ju
deţene, secretarul general al parti
dului recomandă conducerii ministe
rului ca ea să fie extinsă şi in alte 
zone ale ţării.

La marginea pajiştii s-au adunat 
o mare mulţime de locuitori din 
Dîmbovicioara şi comunele înveci
nate, care, aflînd de sosirea tovară
şului Nicolae Ceauşescu, au venit 
cu mic cu mare să-l întîmpine, să-i 
adreseze cuvinte de bun venit.

Secretarul general al partidului se 
apropie de săteni, le strînge mîinile.

— Sînteţi mulţumiţi de lucrările 
oire se fac pentru extinderea pă
şunilor, pentru valorificarea pajişti
lor?

— Sínt foarte bune, tovarăşe 
Ceauşescu, răspunde unul dintre ei. 
Acum putem creşte mai multe 'ni- 
male, avem alte condiţii.

— Aceasta este foarte bine, apre
ciază tovarăşul Ceauşescu. Cîştigaţi 
şi dumneavoastră, cîştigă poporul.

Despărţindu-se de locuitorii a- 
cestor frumoase aşezări de munte, 
conducătorul partidului şi statului 
le-a adresat urări de fericire, să
nătate şi prosperitate.

în continuare, specialişti din mi
nisterul de resort înfăţişează oaspeţi
lor, prin intermediul graficelor şi 
diagramelor, modul în care se rea
lizează programul naţional privitor 
l i  creşterea efectivului de ovine şi 
perspectiva pentru viitorii ani, pen
tru creşterea numărului acestora şi 
a producţiei de carne şi lînă. Ei a- 
rată, totodată, realizările obţinute în 
domeniul îmbunătăţirii calitative a 
raselor de ovine- în acest scop, au 
fost aduşi şi aclimatizaţi în ţară re
producători de mare productivitate 
atît pentru lînă cît şi pentru carne, 
din care clteva exemplare au fost 
prezentate şi aici în timpul discuţiei.

Apreciind preocupările de pînă acum, 
secretarul general al partidului reco
mandă să se persevereze în acţiunea 
pentru reînnoirea şi îmbunătăţirea 
speciilor, îndeosebi a reproducăto
rilor, şi cere, în acest sens, ca mi
nisterul să facă un calcul economic 
precis, de perspectivă, pentru creş
terea oilor. Totodată, solicită specia
liştilor să pună accentul pe îmbună
tăţirea păşunilor pentru îngrijirea 
lor, pentru ridicarea eficienţei eco
nomice în acest domeniu, menţio- 
nînd că este necesar să se foloseas
că şi procedee mai puţin costisitoare.

Pentru dezvoltarea acestui sector 
şi, în general, pentru asigurarea ca
drelor necesare agriculturii, se im
pune şi organizarea ştiinţifică a învă- 
ţămîntului în acest domeniu, începînd 
cu liceele de specialitate şi terminînd 
cu invăţămîntul superior, în aşa fel 
Incit absolvenţii să devină cu ade
vărat buni cunoscători, legaţi de via
ţă, de necesităţile producţiei.

Survolînd frumoasele aşezări din 
valea Argeşului, elicopterul special, 
î j  bordul căruia se află secretarul 
general al partidului, aterizează, în 
perimetrul platformei petrochimice 
pitoştene.

La sosire, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceil alţi oaspeţi, sínt în- 
tîmpinaţi de Mihail Florescu, mi
nistrul industriei chimice, de mem
bri ai conducerii grupului industrial 
de petrochimie, ai comitetului de 
partid, sindical şi U.T.C., de nume
roşi chimişti, petrolişti şi construc- 
tori, _______________________ ______

La ora actuală — arată ing. Cos- 
tache Sava, directorul general al 
grupului dă uzine chimice — între
prinderile din Piteşti dau economiei 
naţionale trei sferturi din producţii 
totală de etilenă, mai mult de ju
mătate din cea de propilenă, circa 
80 la sută din cea de acrilonitril. 
Ponderea grupului în economia ju- 
dsţului depăşeşte douăzeci de pro
cente. In prezent, pe platformă se 
află în diferite stadii de execuţie 22 
de noi obiective; îndeplinirea pla
nului de investiţii, de care depind 
înfăptuirea sarcinilor mobilizatoare 
ala cincinalului şi realizarea lor în 
avans de termenul stabilit, consti
tuie preocuparea centrală a condu
cerii grupului, a comitetului de par
tid.

La şantierul noului complex de 
piroliză, se precizează că acesta va 
avea o capacitate de 200 mii tone 
etilenă, producţie dublă faţă de a 
actualai instalaţii, şi va asigura cu 
materii prime celelalte instalaţii 
petrochimice aflate în construcţie 
aici, precum şi la Rm. Vilcea, Plo
ieşti şi Săvineşti.

In discuţia pe care tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu o are aici cu mi
niştrii Mihail Florescu, Matei Ghi- 
giu şi loan Avram, s-i formulat con
cluzia ca, în viitor, pentru toate in
stalaţiile complexa să se întocmeas
că machete de montaj, procedeu 
utilizat pe acest şantier şi dovedit 
deosebit de instructiv pentru con
structori şi montori; de asemenea, 
ca ministerele industriei chimice, 
construcţiilor da maşini şi construc
ţiilor industriale să examineze în 
comun stadiul livrărilor de utilaje 
pentru complexul petrochimic şi să 
întocmească un grafic privind asi
gurarea la termen a tuturor utila
jelor- în acelaşi timp, a fost subli
niată necesitatea întocmirii la vre
me a comenzilor de materiale şi u- 
tilaje, atît a calor care se realizea
ză în ţară, cît şi din import, şi s-i 
indicat ca Ministerul Industriei Me
talurgice să întreprindă măsuri pen
tru livrarea de urgenţă a metalului 
necesar şantierului. Miniştrii pre
zenţi au relevat necesitatei luării 
unor măsuri rapide pentru darea în 
exploatare la t armen a lucrărilor de 
extindere a centralei termice şi de 
alimentare eu energie electrică, dat 
fiind faptul că acestea condiţionează 
începerea probelor tehnologica şi 
buna funcţionare a tuturor insta
laţiilor din cea de-a doua etapă de 
dezvoltare a grupului petrochimic.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid şi de 
stat se îndreaptă apoi spre alte uni
tăţi ale industriei chimice — Com- 
Tunatul de articole tehnice din cau
ciuc.

La intrarea în combinat, dat In 
funcţiune cu numai doi ani în ur
mă, secretarul general al partidului 
este întimpinat de conducerea uni
tăţii, de membrii comitetului de par
tid şi comitetelor sindical şi U.T.C., 
de muncitori, tehnicieni şi ingineri.

Intr-o expoziţie de prezentare a 
celor 8 000 de repere din cauciuc şi 
ebonită asimilate aici pînă în pre
zent sínt înfăţişate benzi de trans
port pentru mine, siderurgie, con
strucţii şi agricultură, diverse tipuri 
de furtunuri necesare organelor de 
transmisie hidraulică a autovehicu
lelor şi maşinilor industriale, o cu
prinzătoare gamă de alte produse re
zistente la presiuni şi temperaturi 
diferite, articole din ebonită folosite 
la bateriile de acumulatoare etc. 
Zilnic, combinatul asimilează noi re
pere şi este prevăzut ca, la sfîrşitul 
cincinalului, unitatea să realizeze cir
ca 25 000 de produse, însumînd ar
ticole de la garnituri şi furtunuri, pi
uă la bărci de cauciuc pneumatice, j

în secţia de garnituri presate, ma
şinile moderne sínt mînuite in gene
ral de tineri calificaţi în şcoli pro
fesionale şi în cadrul Întreprinderii. 
Secretarul general al partidului este 
informat că în această secţie, dato
rită creşterii continue a calificării 
profesionale, producţia a cunoscut 
anul acesta o creştere de aproape 4

ori faţă de anul trecut, urmind ca, 
la sfîrşitul actualului cincinal, să 
sporească de 12 ori. Muncitorii, teh
nicienii şi inginerii unităţii au hotărit 
ca, in cinstea Conferinţei Naţionale 
a partidului, să realizeze suplimentar 
faţă de angajamentele anterioare o 
producţie globală în valoare de 10
milioane lei__şi_o_ producţie roa.rfă-
totalizînd 12,5 milioane lei. în sfera 
aceloraşi angajamente se înscrie şi 
preocuparea ca, pînă tn primul se
mestru al anului 1974, întregul com
binat să atingă parametrii proiectaţi 
la toate capacităţile puse în func
ţiune.

Din discuţiile cu cadrele întreprin
derii se desprinde ideea că, prin- 
tr-o analiză amănunţită a posibilită
ţilor de care dispune combinatul, 
vor putea fi găsite soluţii apte să 
conducă la îndeplinirea cu cel pu
ţin un semestru înainte de termen a 
sarcinilor stabilite.

Graficele arată că, faţă de anul 
1950, în anul acesta productivitatea 
a crescut de 27,3 ori, urmind ca, la 
sfîrşitul cincinalului, să sporească 
de 41,8 ori.

în cursul discuţiilor pe care secre
tarul general al partidului le-a avut 
cu factorii de răspundere ai între
prinderii, cu reprezentanţi ai minis
terului de resort, s-a desprins con
cluzia de a se lua măsuri in vederea 
folosirii cît mai judicioase a spaţiu
lui construit, unde există încă o 
mare risipă, prin amplasarea unor 
noi utilaje. Tovarăşul Ceauşescu sub
liniază necesitatea organizării unei 
analize cu proiectanţii care au pre
conizat construcţii superdimensionate, 
pentru a se trage concluzii în vede
rea evitării pe viitor a unor ase
menea practici. Ş-a arătat, de ase
menea, că se impune ca întreprinde
rea să-şi organizeze o matriţerie pro
prie şi un centru de şcolarizare a 
cadrelor. De asemenea, s-a arătat că 
trebuie modernizate în continuare 
locurile de muncă, în aşa fel incit 
muncitorii şi tehnicienii să dispună 
de condiţii cît mai bune, mai igienice 
de lucru.

După vizita la Combinatul de arti
cole tehnice de cauciuc, coloana de 
maşini se îndreaptă spre un nou 
obiectiv industrial, aflat în apro

piere, întreprinderea „Textila“ Pi
teşti.

Se vizitează, In tovărăşia ministru
lui industriei uşoare, Ion Crăciun, 
mai întîi filatura de bumbac, sector 
in care predomină, în proporţie de 
peste 70 la sută, utilajele produse 
de industria noastră constructoare de 
maşini.—La—intrarea—în—ţesător ie,—o- 
mică expoziţie, organizată ad-hoc, 
prezintă principalele produse reali
zate aici. Se informează că, pină la 
sfîrşitul actualului cincinal, firele 
româneşti vor ocupa circa 00 la sută 
din totalul materiei prime folosite in 
ţesătorie, utilizarea acestor fire, cu 
caracteristici îmbunătăţite, avind ca 
efect o creştere a calităţii generale 
a producţiei.

Sínt expuse consideraţii asupra 
unor acţiuni care vizează, în actualul 
cincinal, sporirea cu cel puţin 5 la 
sută. a gradului de valorificare a ma
teriei prime, scăderea cu 80 de lei 
a cheltuielilor materiale raportate la 
1 000 lei producţie marfă.

După vizita prin întreprinderile 
industriale, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători de 
pariid şi de stat s-au oprit la noul 
magazin universal „Trivale" din cen
trul oraşului Piteşti. Este cea mai 
mare unitate comercială a oraşului, 
construită anul trecut. Aici sínt des
făcute zilnic mărfuri în valoare de 
400 000—600 000 lei.

însoţiţi de directorul magazinului, 
Viorel Trandaş, oaspeţii vizitează 
raioanele de desfacere de pe cele 
5 etaje ale magazinului, se intere- 
sează de modul de aprovizionare şi 
de metodele de deservire. Se subli
niază eficienţa raioanelor cu autó
séi vire.

Conducătorii de partid şi de stat 
sínt invitaţi apoi la sediul Comitetu
lui judeţean de partid.

Aici are loc o scenă emoţionantă. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu s-a re- 
întîlnit cu micuţul Daniel Marius 
Stănciulescu — al 20 000 000-lea ce
tăţean al patriei noastre — acum în 
vîrstă de 3 ani. Conducătorul parti
dului şi statului s-a fotografiat îm
preună cu micuţul Daniel, i-a urat 
mulţi ani, succese în viată, să fie 
un cetăţean demn al patriei, iar pă
rinţilor lui multă sănătate.

întreprinderea „13 Decembrie“ din 
Sibiu s-a angajat cu toată fiinţa in 
marea întrecere declanşată in cin
stea Conferinţei Naţionale a P.C.R. 
şi a celei de-a 25-a aniversări a 
republicii. Există aici o neobosită 
preocupare pentru realizarea sarci
nilor de plan, la timp şi la cote cali
tativ superioare.

In dinamica angajamentelor cifrele 
se schimbă de la o zi la alta, „cresc 
intr-un ritm atît de rapid — spune 
I. Bozoşan, secretarul comitetului de 
partid — incit abia reuşim să le 
popularizăm prin mijloacele agitaţiei 
vizuale". Desigur, acesta este un mod 
plastic de-a reda entuziasmul munci
toresc din această unitate economică, 
permanent întreţinut de o înaltă con
ştiinţă civică şi patriotică. Faptele 
se dovedesc însă a fi pe măsură. 
Bunăoară, angajamentul iniţial la va
loarea producţiei marfă a fost de 
opt milioane şi jumătate, apoi de 
zece, după care a săltat la unspre
zece, iar de luni la douăsprezece mi
lioane lei, în cadrul unei plenare a 
comitetului de partid. Cu această o- 
cazie, tăbăcăria s-a angajat să re
alizeze economii la preţul de cost, 
prin buna organizare a producţiei şi 
prin inovaţii, în valoare de 300 000 
lei; marochinăria — să ridice nivelul 
calităţii produselor prin introducerea 
autocontrolului la fiecare Ioc de 
muncă; serviciul de creaţie — să În
deplinească cincinalul în patru ani 
şi jumătate, prin modernizarea sub 
toate aspectele a producţiei.

în aceeaşi plenară s-a conturat — 
In toate componentele sale concrete 
— iniţiativa „Fiecare comunist, fie
care salariat să Iacă din calitatea 
muncii sale o problemă de conştiin
ţă!“. In acest sens este prevăzut un 
complex de măsuri printre care amin
tim concursurile de creaţie tehnică, 
„cel mai bun ştanţor*, „cel mai bine 
organizat loc de muncă“.

— Secţia cea mai caracteristică, 
pentru activitatea pe care o desfă-

Box la...
Ocna

Sibiului
Titlul nu-i o farsă. Recent, tn oraşul 

băilor, a avut loc prima gală de box. 
Protagonişti: Voinţa Sibiu ş i . . .  Uni
rea Ocna Sibiului, cea mai nouă for
maţie de box din judeţul nostru. Au 
învins, desigur, cei mai rutinaţi, dar 
nu acest lucru este important, ci fap
tul că un grup de animatori, spriji
niţi de organele locale şi Comisia ju
deţeană de box, au reuşit să realizeze 
aici o primă acţiune de propagandă 
în favoarea sportului cu mănuşi. Gala 
a avut caracter de testare, în vederea 
afilierii noii formaţii.

Cum întrecerea a beneficiat de pre
zenţa a numeroşi spectatori şi cum de 
pregătirea viitorilor pugilişti se vor 
ocupa prof. Gh. Fleacă şi instructorul 
E. Urdea, există toate şansele pentru 
ca acest sport să prindă teren printre 
tinerii de la Fabrica de cuţite din lo
calitate.

De altfel, după spusele specialiştilor, 
prima gală a şi evidenţiat existenţa 
unor băieţi cu aptitudini reale, între 
care la „semimuscă“, Gh. Căldărar s-a 
impus ca un talent deosebit. Să aş
teptăm cu încredere roadele acestei 
iniţiative!

Cadru din librăria cu autoservire 
■ Mihail Emlnescu* din Sibiu

MITINGUL DE LA PITEŞTI
în marea piaţă din noul centru civic 

al Piteştiului s-au adunat zeci de (mii 
de petrochimişti, constructori de 
autoturisme, muncitori ai Combina
tului de exploatare şi industrializare 
a lemnului, ai întreprinderilor de bu
nuri de larg consum de pe platforma 
industrială de nord, un mare număr 
de locuitori ai municipiului. Mulţi
mea poartă drapele roşii şi tricolore, 
lozinci care slăvesc partidul, patria 
socialistă. Se văd numeroase por
trete ale secretarului general al 
partidului. Este o atmosferă vibrantă, 
de viu entuziasm.

Pe frontispiciul unei clădiri înalte, 
aflate in construcţie, o lozincă se 
impune privirilor: „Purtăm în suflet 
recunoştinţă fierbinte Partidului Co
munist Român, dumneavoastră iubite 
tovarăşe Nicolae Ceauşescu, pentru 
ajutorul acordat in dezvoltarea mul
tilaterală a judeţului Argeş".

Secretarul general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, ceilalţi 
conducători de partid şi de stat, apar 
în balconul sediului Comitetului ju
deţean de partid, întîmpinaţi cu vii 
şi puternice ovaţii, urale. Se ovaţio
nează pentru partid, pentru secreta
rul general, pentru unitatea indes
tructibilă dintre partid şi popor.

Mitingul este deschis de tovară
şul Gheorghe Năstase, prim secretar 
al Comitetului judeţean Argeş al 
P.C.R., preşedintele Consiliului popu
lar judeţean.

în continuare au luat cuvlntul 
Mihai Dumitru, director general al 
Grupului de uzine de autoturisme, 
Ionela Ursu, muncitoare la întreprin
derea „Textila“, Mihai Popescu, 
maistru la Grupul industrial de pe
trochimie, şi Pompiiia Bădulescu, 
profesoară.

întimpinat cu vii şi puternice a- 
plauze, cu aclamaţii şi urale, a luat 
cuvlntul tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntarea secretarului general al 
partidului este subliniată in repe
tate rînduri de îndelungi aplauze, de 
ovaţii ti urale, participanţii expri-

mindu-şi dragostea şi ataşamentul 
faţă de conducătorul partidului  ̂şi 
statului, hotărîrea lor de a milita 
neabătut pentru înfăptuirea politicii 
partidului, de a-şi îndeplini în mod 
exemplar sarcinile ce le revin în a- 
cest an, în acest cincinal.

In cuvîntul de încheiere a mitin
gului, primul secretar al Comitetului 
judeţean de partid a urat tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu mulţi ani, pentru 
binele şi fericirea poporului român.

După miting, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat, au vizitat noua 
casă de cultură a sindicatelor din. 
Piteşti, inaugurată anul trecut. Di
rectorul acestui lăcaş de cultură a 
prezentat secretarului general ai par
tidului, celorlalţi oaspeţi, moderna 
sală de spectacole cu o capacitate 
de 800 de locuri, celelalte sectoare 
în care îşi desfăşoară activitatea 
clubul, biblioteca, cineclubul, stu
dioul artistului amator.

Seara, tovarăşul Nicola» 
Ceauşescu, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat, oare au fost oas
peţii judeţului Argeş şi municipiu
lui Piteşti, s-au înapoiat în Capi
tală.

La plecarea din Piteşti, pe stadio
nul din localitate, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat au fost conduşi şi 
salutaţi de un mare număr de ce- 
tăţani ai oraşului. O companie, for
mată din militari ai forţelor noastre 
armate, membri ai gărzilor patrio
tice şi tineri din detaşamentele de 
pregătire pentru apărarea patriei, 
a prezentat onorul. S-a intonat im
nul Republicii Socialiste România. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a tre
cut în ravistă compania de onoare.

în  aplauzele mulţimii, elicopterul 
special la bordul căruia se aflau to
varăşul Nicolae Ceauşescu, ceilalţi 
conducători de partid şi de stat, a 
decelat, înareptînda-ss. spre Bucu- 
reşti-

(Agerpre*)

şoară — spune ing. Marin Boangher 
— este marochinăria.

■— De ce?
— Această secţie a înregistrat, în 

ultimii ani, o evoluţie uimitoare. S-a 
dezvoltat rapid din toate punctele de 
vedere. Semnificativ pentru munca 
de aici e şi faptul că lunar intră 
in producţie circa 5—6 modele noi.

— Care este trăsătura definitorie 
a colectivului de muncă din secţia 
despre care vorbim?

— O perfectă armonie in muncă 
şi, notaţi, o strînsă coeziune sufle- 
tească. Deşi majoritatea angajaţilor 
de aici sint tineri, există multă se
riozitate, un inait spirit de răspun
dere.

— Adăugaţi vă rog — intervine în

( J U e  
de repertai

discuţie brigadierul Erich Gierdt — 
permanenta preocupare pentru ridi
carea calificării. Aici, fiecare angajat 
poate lucra la orice fază. Adică ori
ce om poate lucra la orice loc de 
muncă.

— Tovarăşe Gierdt, care este con
tribuţia liniei tehnologice 2B, de ca
re răspundeţi, în angajamentul su
plimentat acum trei zile?

— Din milionul care s-a adăugat 
la cele unsprezece, noi vom realiza 
100 000 lei.

— Cîteva nume de fruntaşi care 
lucrează la banda 2B?

— Cornelia Văcaru — lansatoare, 
Rodica Bozan — muncitoare la pre
gătirea pieselor, Maria Iordache — 
muncitoare la încheiat mape manual.

*
Am văzut aceste muncitoare frun

taşe la lucru. Le-am ascultat vorbind

despre fabrica şi munca lor, deapr«> 
întrecerea în care s-au integrat e u ' 
entuziasm şi cu întreaga lor capa-i 
citate. Am înregistrat clteva crîm- 
peie din spusele lor:

C. V. — „Mi se cere multă atenţia 
şi exigenţă faţă de omogenitatea pie- 
selor — privind presajul, lu c iu l... ' 
Cum s-ar spune, trebuie să fiu cu 
ochii în patru. Cunosc bine fiecare 
muncitor din colectivul In care lu
crez şi ştiu că ne vom îndeplini e- 
Kemplar angajamentul asumat. Intru- 
cit activitatea fiecăruia depinde în
mare măsură ri» nrtivitafa» men, mă 
voi strădui ca ceea ce fac să fac 
cît se poate de bine“.

R. B. — „In munca noastră totul „ 
este important, nu numai calitatea ’ 
produselor. De aceea lucrăm nu nu
mai bine ci şi repede. Pentru aceasta! 
ne străduim să ne perfecţionăm în- * 
dominarea, să ne cunoaştem bine*5 
meseria“. r

M. I. — „ .., dar calitatea muncii 
noastre a fost mereu o problemă da , 
conştiinţă şi de mlndrie pentru firma ' 
fabricii. Gindiţi-vă numai că din ce
le 30 articole lucrate de mine azi, 
care vor fi expediate in Anglia şi 
R.F, a Germaniei, unul ar fi refuzat 
ca necorespunzător . . .  Mi-ar crăpa 
obrazul de ruşine..

G. G. — „In 12 ani am lucrat la 
toate fazele, am ajutat fetele să în
veţe să lucreze la orice loc, dacă 
una e bolnavă să poată fl înlocuită 
ca să nu fie încurcat procesul de 
producţie... Pînă la ora asta (10,30 
— N.N.) ám realizat 80 articol« 
M-8. . .  Norma în opt ore? Ar fi cam 
de 85 bucăţi”.

Cuvinte simple, sincer», din car» 
se degajă hotărîrea de a lucra cit 
mai mult, responsabilitatea faţă de 
calitatea produselor, încrederea în 
inepuizabilele posibilităţi ale acestui 
unit şi conştiincios colectiv de 
muncă.

T. SUCIU

„Minifotbaliştii“ 
în în trecere

1. Şc. gen. 4
2. Şc. gen. ÎS

2 2 0 0 14—2 4 
2 2 0 0 5—0 4

3. Şc. gen. 20
4. Şc gen. 16
5. Şc. gen. 15 
8. Şc. gen. 1

2 10 1 4—2 2
2 10  1 1—4 2 
2 0 0 2 2—S 0 
2 0 0 2 1—11 0

In organizarea Consiliului municipal 
Sibiu al organizaţiei pionierilor, cu 
sprijinul metodiştilor C.J.E.F.S., a în
ceput o competiţie care se bucură de 
mare popularitate în rtndul elevilor 
din clasele mici — campionatul muni
cipal de minifotbal.

împărţite In 6 zone, echipele for
mate din copii din clasele IIT, IV, V 
şi-au desemnat cîştigătoarele de gru
pe: şcolile generale nr. 1, 4, 15,
16, 18, 20.

în cea de a Il-a etapă, primele 
jocuri ale turneului final, întrecerea 
a ciştigat in spectaculozitate şi inedit. 
Ca In orice campionat, n-au lipsit 
surprizele. Puştii de Ia Şcoala gene
rală nr. 4 s-au impus în faţa unor 
echipe considerate mari favorite, in- 
stallndu-se pe primul loc.

Iată un prim clasament, după două 
etape, al acestui turneu final:

Astăzi, luni şi miercuri vor avea loc, 
pe terenul Şcolii generale nr. 18, ul
timele meciuri, câştigătoarea turneului 
— campioană municipală — urmind să 
reprezinte Sibiul In întrecerea jude
ţeană, care desemnează reprezentanta 
judeţului Sibiu In faza pe ţară •  cam
pionatului de minifotbal.

întrecerile de pină acum au eviden
ţiat cîteva talente fotbalistice auten
tice: fraţii Aureliu şi loan Dobrotă, 
Dan Socol (toţi, de la Şcoala generală 
nr. 4), Emil Mihuleţ (Şcoala 20), Mir- 
cea Rodeanu (Şcoala 18).

Să ţinem minte aceste nume pen
tru că nu-i exclus ca peste ciţiva ani 
să le mai auzim.

(v. d.)
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încheierea lucrărilor 
seimului R. P. Polone

' Varşovia 8 — Corespondentul 
'Agerpres, Iosii Dumitraşcu, trans
mite: Joi, s-au încheiat lucrările 
Seimului B.P. Polone, consacrate 
discutării şi aprobării variantei fi
nale a planului de dezvoltare social- 
economică a ţării In perioada 1971- 
1975.

Luînd cuvântul, P. ăaroszewicz, 
preşedintele Consiliului de* Miniştri, 
a urătat, printre altele, că ritmul 
înalt de creştere a producţiei indus
triale în actualul plan cincinal va 
permite o creştere mai rapidă a va- 
nitului naţional, o îmbunătăţire sim
ţitoare a condiţiilor de trai ale 
populaţiei. Avem toate condiţiile, a 
spus ei, pentru cî, în conformitate 
ru  directivele P.M.U-P., să îndepli
nirii cu succes sarcinile stabilite şi, 
prin efortul întregului popor, să 
realizăm o dszvoltare rapidă a eco
nomiei, corespunzător intereselor şi 
aspiraţiilor noastre, cît şi cerinţelor 
revoluţiei tehnico-ştiinţifice.

Ratificarea tratatelor încheiate de 
U.R.S.S. şi Polonia cu R.F. a Ger
maniei, o arătat apoi vorbitorul, a 
consfinţit încheierea cu succes a 
iuptei îndelungata a Poloniei pentru 
recunoaşterea, din punctul de vede
re al dreptului internaţional, a gra
niţei de pe Oder-Neisse. „Aceasta 
constituie începutul procesului de

Convorbirile 
intercomunitare 

din Cipru
Nicosia 8 (Agerpres). —■ La Nicosia 

au fost reluate miercuri convorbi
rile intercomunitare din Cipru, la 
care participă, pentru prima dată, 
si reprezentanţi ai guvernelor grec 
Si turc, informează agenţia Reuter, 
La reuniune a fost prezent secretarul 
general al O.N.U., Kurt Waldheim, 
care, în cursul intervenţiei sale, a 
subliniat că discuţiile au fost reluate 
pa baza unui aide-memoire al Na
ţiunilor Unite, prin care părţile erau 
îndemnate să accelereze reluarea ne
gocierilor in vederea ajungerii la o 
holutie bazată pe existenţa Ciprului 
ca stat independent, suveran şi uni
tar. Kurt Waldheim a avertizat că 
există încă multe dificultăţi, dar, prin 
acordul asupra reînceperii discuţiilor, 
părţile şi-au vădit hotărîrea ca pro
blemele să fie soluţionate prin ne
gocieri paşnice.

Liderii comunităţilor greacă, Glaî- 
kos Clerides, şi turcă, Rauf Denktash, 
au împărtăşit punctul de vedere po
trivit căruia problemele Intercomu
nitare pot fi soluţionate prin nego
cieri.

Deschiderea lucră
rilor Congresului 

ţăranilor din R.D.G.
Berlin 8 (Agerpres). — Agenţia 

ÍAD.N. anunţă că la Leipzig s-a des
chis, joi, în prezenţa lui Erich 
Honecker, prim-secretar al C.C. al 
P.S.U.G., cel de-al 11-lea Congres al 
ţăranilor din Republica Democrată 
Germană. La congres participă apro
ximativ 2 800 de delegaţi şi nume
roşi oaspeţi de peste hotare. Din Ro
mânia este prezentă . o delegaţie a 
Uniunii Naţionale a Cooperativelor 
Agricole de Producţie şi a Ministe
rului Agriculturii, Industriei Alimen
tare şi Apelor, condusă de Nicolae 
Cicloşan, riiembru al Biroului Per
manent al U.N.C.A.P., secretarul Co
misiei organizatorice.

Delegaţii vor examina perspecti
vele agriculturii socialiste ale Repu
blicii Democrate Germane şi partici
parea oamenilor muncii din agricul
tură la transpunerea în viaţă a ho- 
tărîrilor Congresului al VUI-lea al 
P.S.U.G.

normalizare a relaţiilor cu R-F. á 
Germani el, de care ne legăm spe
ranţa că va constitui o contribuţie 
importantă Ia opera păcii şi destin
derii în Europa. Normalizarea re
laţiilor dintre Polonia şi R.F.G., în 
spiritul şi conform literei tratatului 
din 7 decembrie 1970, ca şi regle
mentarei relaţiilor dintre R.F.G. şi 
alte ţări socialiste, constituie o altă 
şansă în vederea întăririi păcii şi 
adîncirii proc asului de destindere" 
— a spus Jaroszewicz.

In legătură cu apropiata vizită în 
Polonia a preşedintelui R.S.F- Iu
goslavia, losip Broz Tito, vorbitorul 
a subliniat interesul deosebit pe 
care partea poloneză îl acordă a- 
cestei vizite, care va servi cauzei 
adîncirii continue a relaţiilor prie
teneşti cu Iugoslavii socialistă.

Preşedintele Tito 
oaspetele Fabricii 

de instalaţii 
radioelectronice 

din Riga
Moscova 8 (Agerpres). — La 8 

Iunie, — o patra zi a vizitei oficia
le pe care o întreprinde în Uniunea 
Sovietică — preşedintele Iosip Broz 
Tito şi persoanele oficiale iugoslave 
care îl însoţesc au fost oaspeţii Fa
bricii de instalaţii radioelectronice 
din Riga.

In aceeaşi zi — anunţă agenţia 
TASS — Iosip Broz Tito s-a reîn
tors de la Riga la Moscova.

Pe fronturile 
de luptă 

din Indochina
Vietnamul de sud 8 (Agerpres). — 

Forţele Frontului Naţional de Eli
berare din Vietnamul de sud con
tinuă să-şi sporească presiunea asu
pra poziţiilor saigoneze în provin
ciile de coastă, precum şi în ime
diata apropiere a capitalei sud-viet- 
mmeze. Comandamentul saigonez a 
confirmat joi, că trupele marionetă 
au fost obligate să evacueze pozi
ţiile pe cure Ie deţineau în locali
tatea Phong Dinh, situată pe şo
seaua nr.. 1, între Phu My şi An 
Nhon, în provincia Binh Dinh — 
transmite agenţia France Prasse. Li 
ora actuală, toată partea de nord u 
provinciei Binh Dinh se află, In 
mod practic, sub controlul forţelor 
patriotice.

Pe de altă parte, în provincia ve
cină, Phu Ye, situată, de asemenea, 
în zona de coastă, au fost semnalate 
puternice operaţiuni ofensiva ale 
forţelor patriotice împotriva bazei 
saigoneze de la Dong Tre.

In regiunea Saigonului, ciocniri 
violente între patrioţi şi trupele re
gimului marionetă au fost înregis
trate, miercuri şi joi, în jurul loca
lităţii Trang Bang, pe şoseaua nr. 1, 
la 45 km nord-vest de capitali sud- 
vietnameză. Aviaţia americană a in
tervenit în timpul luptelor.

Pnom Renh 8 (Agerpres). — For
ţele patriotice de eliberare din Cam- 
bodgia au continuat, miercuri şi joi, 
intensele atacuri, începute cu o săp- 
tămînă în urmă, împotriva poziţiilor 
ocupate de trupele regimului mario
netă în perimetrul oraşului Paing 
Kasey, situat la 45 km sud-vest de 
Pnom Penh. După cum anunţă agen
ţia Associated Press, sute de pro
iectile lansate de forţele armate 
khmere de eliberare naţională s-au 
abătut asupra oraşului, către care au 
fost blocate, de către patrioţi toate 
căile de acces. Singura modalitate 
de aprovizionare a trupelor lónno- 
liste blocate în acest punct a rămas 
paraşutarea de containere cu ali
mente şi muniţii.

Vizita tovarăşului 
Maxim Berghianu în Iran

Teheran 8 (Agerpres). — In con
tinuarea vizitei pe care o întreprinde 
în Iran. preşedintele Comitetului de 
Stat al Planificării, Maxim Berghianu 
a avut, la 7 iunie, o întrevedere cu 
ministrul iranian al afacerilor ex
terne, Abbas Ali Khalatbary. Au fost 
abordate probleme privind relaţiile 
româno-iraniene şi unele aspecte ale 
situaţiei internationale.

Maxim Berghianu a avut, de ase
menea, întrevederi cu ministrul ira
nian a! economiei, Houshang Ansarî, 
cu ministrul apelor şi energiei, I. 
Vahidi, şi cu primul adjunct al mi
nistrului agriculturii şi resurselor na

turale, Mirheidar. Au fost discutate 
o serie de proiecte şi posibilităţi de 
extindere şi diversificare a cooperă
rii economice dintre România şi Iran. 
De asemenea, au fost analizate unele 
probleme legate de realizarea, în 
bune condiţii, .a obiectivelor de coo
perare industrială, aflate în construc
ţie, în conformitate cu acordurile in 
vigoare.

La convorbirile avute de preşedin
tele Comitetului de Stat al Planifi
cării cu membrii guvernului iranian 
a" participat ambasadorul Republicii 
Socialiste România în Iran, Alexandru 
Boabă.

Febra aurului in continuă c re ş te re
Preţul autului şi-a continuat 

miercuri ascensiunea vertiginoasă 
pe pieţele vest-europene. Recordul 
zilei a fost stabilit pe piaţa din Mi
lano, mai puţin importantă, unde 
uncia de aur a fost evaluată la 
66,04 dolari. La Londra, metalul gal
ben s-a vîndut cu 65 dolari uncia, 
ceea ce reprezintă o creştere de 
2,625 dolari faţă de nivelul maxim 
al zilei precedente. De la începutul 
lunij mai, cînd au apărut primele 
indicii ale unei noi „febre a auru
lui", preţul metalului galben a spo
rit, aici, în total, cu 14,80 dolari 
uncia.

La ora închiderii bursei de la 
Zürich, preţul aurului a fost acelaşi 
ca şi la Londra; la un moment dat 
însă, el atinsese 65,25 dolari, ceea 
ce a determinat observatorii să con
sidere că actuala evoluţie este de
parte de a se încheia,

Valori ridicate au fost înregistrate 
şi pe celelalte pieţe vest-europene 
importante, semnificativ fiind saltul 
înregistrat la Paris, de la 59,77 do
tări in cursul zilei de marţi, la 63,77 
dolari, miercuri.

Autorităţile financiare ale diverse
lor târî occidentale încearcă să atri
buie noile creşteri penuriei relative

de metal galben in raport cu cere
rea mare sau agitaţiei generale de 
speculatori. Observatorii remarcă 
insă că este vorba, în continuare, 
de aceeaşi neîncredere în devizele 
occidentale care s-a aflat şi !n tre
cut la originea creşterilor.

•  LUlND CUVlNTUL ÎN SENAT, 
EDWARD KENNEDY a salutat rezo
luţia adoptată de sesiunea specială 
a Consiliului permanent al Organi
zaţiei Statelor Americane (O.S.A.), 
potrivit căreia problema anulării 
sancţiunilor diplomatice şi econo
mice împotriva Cubei va fi exami
nată în cadrul unuia dintre comite
tele O.S.A. Această hotărîre — a 
subliniat senatorul american — con
stituie o recunoaştere a faptului că 
situaţia s-a schimbat în America 
Latină. Edward Kennedy a subliniat 
necesitatea revizuirii politicii State
lor Unite faţă de Cuba în lumina 
transformărilor intervenite în clima
tul relaţiilor internaţionale.

•  I.A HELSINKI, A FOST SEMNAT,
miercuri, un contract intre firma fin
landeză „Neste" şi organizaţia sovie
tică „Ţvetmetpromexport" privind 
construirea unei conducte pe teri
toriul Finlandei pentru transportul 
de gaze naturale din Uniunea Sovie
tică. Conducta, cu o lungime de 
160 km, urmează să fie dată în fo
losinţă pînă la sfîrşitul anului 1973.

•  IN FAŢA UNUI TRIBUNAL DIN 
LISABONA au fost aduse 11 per
soane — în majoritate clerici şi stu
denţi — acuzate de „activităţi sub
versive".

•  RECENT, DUPĂ 100 DE ANI de
funcţionare neîntreruptă, s-au oprit 
indicatoarele ceasului municipali
tăţii din oraşul Palermo. „Moartea" 
marelui orologiu se datoreşte nu de
fectării mecanismului, c i . . .  greută
ţilor financiare prin care trece pri
măria. Aceasta nu mai are fonduri 
pentru a plăti cele 600 de lire cît

reprezintă salariul pe zi al îngriji
torului care se ocupa de »viaţa* 
istoricului ceasornic.

•  DUPĂ CUM S-A MAI ANUNŢAT,
ministrul britanic al forţelor navale, 
Peter Kirk, a anunjat în cadrul 
adunării Uniunii Europei Occiden
tale, care se desfăşoară la Paris, că 
Anglia a căzut de acord să se ală
ture proiectatelor forţe navale per
manente ale N.A.T.O. din Medite- 
rana. El a precizat că navele bri
tanice existente în Mediterana vor 
ii integrate acestor forte, care se 
vor afla în subordinea comanda
mentului suprem al N.A.T.O. din 
Europa şi Cartierului general al for
ţelor navale ale N.A.T.O. din Medi- 
tefaria, cu sediul la Neapole, relevă 
agenţia Reuter.

Forţele permanente ale N.A.T.O.
din Mediterana ar urma să aibă o 
structură similară cu forţele perma
nente ale N.A.T.O. din Atlantic, care 
sínt constituite din nave apartinînd 
Statelor Unite, Marii Britanii, Olan
dei, Canadei, Norvegiei şi Portuga
liei.

•  UN RAPORT OFICIAL AL SCOT
LAND YARD-ULUI, dat publicităţii 
in capitala Marii Britanii, relevă 
„creşterea îngrijorătoare a crimina
lităţii în rîndul copiilor intre 10 şi 
16 ani, care, constituit! în bande, 
operează la Londra şi în împreju
rimi". Raportul adaugă că, de cele 
mai multe ori, tinerii infractori se 
află sub tutelajul unor decăzuţi 
tare, asemenea unui cunoscut perso
naj dickensian, folosesc copiii în di
ferite acţiuni antisociale, încerclnd 
să profite de pe urma lor. Anul tre
cut, afirmă Scotland Yard-ul, numă

rul arestărilor Jn rîndul copiilor în 
vlrstă de 10—13 ani a crescut la 
peste 10 000, alte aproape 16 000 
aiestărl fiind operate în rîndul ce
lor Intre 13 ş! 16 ani.

•  EA INVITAŢIA LUI GREGORIO 
LOPEZ BRAVO, ministrul de externe 
al Spaniei, la Madrid a sosit, Intr-o 
vizită oficială, Clodomiro Almeyda, 
ministrul afacerilor externe al Re
publicii Chile. în timpul acestei vi
zite de răspuns Ia cea făcută anul 
trecut In Chile de omologul său 
spaniol, Clodomiro Almeyda urmează 
să aibă întrevederi cu înalte oficiali
tăţi spaniole.

•  UN CAZ CU TOTUL IEŞIT DIN 
COMUN s-a petrecut în timpul unui 
meci recent susţinut de echipa de 
fotbal „Atletice Paranaese". în mi
nutul 75, deasupra terenului a apă
rut un imens roi de albine, care 
s-au năpustit asupra arbitrului şi 
fotbaliştilor. Meciul a fost oprit şi 
fotbaliştii au putut fi protejaţi nu
mai cu ajutorul unor torţe din ziare 
aprinse de către suporterii echipei.

Din lumea 
capitalului

Roma 8. —- Corespondentul Ager
pres, Nicolae Puicea, transmite: Cei 
300 000 de muncitori din industria 
chimică italiană au declarat, la 8 
iunie, o grevă generală de 24 de 
ore pentru reînnoirea contractului de 
muncă. Este prima grevă în spriji
nul reînnoirii contractului de mun
că declarată de o importantă cate
gorie de oameni ai muncii şi ea se 
înscrie în acţiunile lor de luptă pen
tru îmbunătăţirea condiţiilor de mun
că şi de trai.

Intr-o declaraţie a secretarului ge
neral al Organizaţiei sindicale a 
muncitorilor din industria chimică 
se arată că această acţiune a fost 
determinată de refuzul patronilor de 
a discuta revendicările solicitate de 
sindicate.

Paris 8 (Agerpres). — Biroul Confe
deraţiei Generale a Muncii din Franţa 
(C.G.T.) a dat publicităţii o declaraţie 
în care arată că greva generală de 
24 de ore şi demonstraţiile oamenilor 
muncii, care au avut loc miercuri, 
7 iunie, îndeosebi la Paris, au do
vedit hotărîrea acestora de a lupta 
pentru satisfacerea revendicărilor de 
îmbunătăţire a condiţiilor de viaţă 
şi de muncă. Declaraţia menţionează 
că Biroul confederal al C.G.T, a tri
mis guvernului şi Consiliului naţio
nal al patronilor francezi o scrisoare 
prin care cere angajarea de convor
biri în legătură cu revendicările oa
menilor muncii.

Confederaţia Generală a Muncii 
din Franţa a adresat celorlalte cen
trale sindicale din ţară chemarea de a 
elabora un program comun de ac
ţiuni în vederea satisfacerii cererilor 
legitime ale oamenilor muncii fran
cezi.

Bruxelles 8 (Agerpres). — Potrivit 
datelor oficiale publicate la Bru
xelles, între 1 august 1971 şi 31 ia
nuarie 1972, numărul şomerilor în 
Belgia a crescut cu 19 Ia sută. Po
trivit statisticilor, această perioadă 
se caracterizează printr-o creştere 
masivă a numărului şomerilor în rîn- 
durile tineretului.
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CHILE. Tineretul chilian solidar cu politica guvernului condus de dr. Salvador Allende, participă coi entu
ziasm la acţiunile de curăţire şi înfrumuseţare a Capitalei. în foto: tineretul lucrînd la înfrumuseţarea

oraşului Santiago de Chile

1 Institutul superior pentru ştiinţe 
.economice şi financiare din Li
sabona a adresat guvernului por
tughez o scrisoare în care subli
niază gravitatea incidentelor ge
nerate recent de intervenţia bru
tală a politiei împotriva studen
ţilor. Profesorii institutului, prin
tre care figurează personalităţi 
cunoscute ale lumii economice in- 
fernaţionale şi chiar foşti miniştri, 
consideră că agresiunea forţelor 
poliţieneşti nu 
mai permite asi
gurarea condiţii
lor minimale pen
tru continuarea 
normală a muncii 
lor. La rîndul lor, 
asistenţii, dintre 
care mulţi co
laborează la elabo
rarea planului de dezvoltare eco
nomică, au indicat că incidentele 
’de la 16 mai sínt de natură să 
pună sub semnul îndoielii partici
parea lor viitoare la cursuri. 
ÜProfesori, asistenţi şi studenţi 
afirmă to ti că recenta interven
ţie a poliţiei este una din cele 
mai grave pe care le-a ouijoscut 
viaţa universitară portugheză după 
águl 1947. O sută de răniţi, din
tre care mai muRi grav; acte de 

'violenţă comise chiar împotriva 
profesorilor; săli de curs devas

ta te  — iată o parle a bilanţului 
incidentelor de la 16 mai. Obser
vatorii silit frapaţi de brutalita
tea excesivă a operaţiunilor des
făşurate de brigăzile mobile ale 
poiiţiei.

Intr-un discurs pronunţat la 
Santarem cîteva zile după aceste

evenimente, premierul Caetano a 
aprobat fără echivoc modul in 
care a acţionat ministrul de in
terne, Goncalves Rapazote, care 
dirija aparatul de reprimare şi pe 
vremea lui Salazar.

Dificultăţile lui Marcelo Caetano 
de a menţine coeziunea intre 
„fracţiunea capitalului tradiţional“, 
care şi-a fondat puterea pe jefui
rea coloniilor, şi adepţii unei 
„adaptări europene“ sint din ce 

în ce mai clare. 
Premierul a în
cercat să le facă 
faţă adoptînd, 
în ultimele dis
cursuri, un ton 
de intransigentă. 
Reprimarea orică
ror forme de 
opoziţie constituie 

trăsătura cea mai caracteristică a 
regimului salazarist. Noua lege a- 
supra presei, descinderile politiei 
Ia domicilii pentru confiscarea u-
nor cărţi aflate în vînzare liberă
nu cu mult înainte, accentuează 
actuala „vinătoare de vrăjitoare“ 
îndreptată împotriva intelectuali
lor. Arestările muncitorilor mili
tanţi şi ale liderilor sindicalişti —- 
care sínt torturau şi apoi jude
caţi în cursul unor farse judiciare 
—■ se multiplică.

Marcelo Caetano cere ministru
lui său de interne să facă uz de 
„metodele cele mai riguroase“ 
pentru a împiedica „evenimente 
chiar mai grave". Va putea opri, 
.astfel, valul de nemulţumire pe 
care, el însuşi, îl prezenta recent 
drept un pericol serios pentru 
regim?
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I Uzina metalurgică de metale j 
I neferoase Copşa Mică

angajează u rgen t:
— jurisconsult
— macaragii pod rulant.

Condiţii de pregătire şi stagiu conform prevederilor 
£ Legii nr. 12/1971.
îj Informaţii suplimentare la sediul unităţii din Copşa Í  
% Mică sau telefonic la numărul 101, interior 114 sau 136. i| 
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Fabrica «le ciorapi 
7 N O I E M B R I E “  Sibiu I■4̂'y. -4-’

ţj anunţă CONCURS pentru ocuparea unui post de t  
t tehnician principal la serviciul, aprovizionare.
X\ Informaţii la telefon 1 32 T'O, serviciul O.N.M. sau J  
•t' compartimentul personal. ţţ
»V1

{Oficiul de p o ştă  şi te lecom unH  
I  ca ţii al m unicipiului Sibiu
I  ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS: î
f  — DOI CASIERI. 1

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968. |
Condiţii de angajare conform Legii nr. 12/1971 ş i ţ
Legii nr. 22/1969. t
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T.A.P.L. Mediaş
cu sediul în Piaţa Republicii nr. 16

angajează de urgenţă :
— merceolog
— tehnician constructor
— şefi unităţi alimentaţie publică

vînzători remizieri
— ospătari
— bucătari
— barmani.

încadrarea se face conform H.C.M. 914/1968.
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1
/. C. H. Lotru cu sediul 
în comuna

judeţul Vîlcea
ANGAJEAZĂ :

— şef serviciu contabilitate şi financial
— contabil principal
— contabil
— şef de depozit
— magaziner.

Se acordă salarizare specială, spor de şantier, spor de 
vechime şi cazare gratuită.

!: întreprinderea de i
I transporturi auto Braşov j
j RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI j

care au domiciliul stabil în oraşul Sibiu, pre- i 
cum şi pe o rază de 50 km de acest oraş, ;

II pentru ŞCOALA PROFESIONALĂ în meseriile de: \
V —  LĂCĂTUŞ MECANIC AUTO H
j — ELECTRICIAN AUTO Í

— TINICHIGIU AUTO.
I Înscrierile se fac Ia sediul Şcolii profesionale auto Bra- I 
i şov, str. Carierei 20, pînă la data de 4 iulie 1972, î 
! ora 13.
I Informaţii suplimentare se pot cere la Autobaza T.A. j 
j Sibiu, str. Sevastopol 12, telefon 2 20 97, resortul | 
vi personal.
Ij ______ I

Familia Scinteie mulţumeşte conducerii şi cadrelor didactice de la 
liceele agricole Dumbrăveni şi Sibiu, colegilor de facultate din Cluj, 
celorlalte instituţii, şcoli, prietenilor şi cunoştinţelor, care au luat 
parte ia durerea suferită in urma pierderii iubitului lor

ing. SCINTEIE AUREL 
din Sibiu.

Sibiu, 2 camere, dependinţe, cartier vile, posibilităţi extindere, doresc Bucu
reşti similar. Telefon 1 15 60.

.VInd casă, în roşu, Cisnădie. Informaţii Cisnădîe, 1 Maî 11, Măgădan.
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